

אוי קלט (מורה חדש)
תחן יומי בלתי מוגבלת בשפה ההוגרת
העורכת: ד"ר ג. מרטון
העורך האחראי: דוד שן
המזכיר: מורה חדש בע"מ, ת"א, רח' הגלב 11.

XLIV. RVFOLYAM שנה מ"ד
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSŐ
Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv,
Hanegev 11. — POB 321.
Telefon: Szerkesztőség: 31476
Kiadóhivatal, hirdetés, nyomda: 31677.

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד והעורך הראשון:
Dr. MARTON ERNŐ ד"ר א. מרטון ז"ל

MEGINGOTT NOVOTNY CSEHSZLOVAK ALLAMELNÖK PARTBELI POZÍCIÓJA

Öt teszik felelőssé az ország súlyos gazdasági helyzetéért
Bukarest (Reuter). Bukarestbe érkezett prágai turisták szerint, akiket általában szavahívtóknak tartanak, a cseh fővárosban olyan hírek terjedtek el, hogy Antonín Novotný államelnök pozíciója megingott a kommunista berkeiben és alighanem le kell

mondania a csehszlovák kommunista párt központi titkári tisztjéről. Novotnýt okolják ugyanis a súlyos csehszlovákiai gazdasági válságtól, amely legutóbb olyan súlyossá vált, hogy a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának rövidesen revízió alá kell vennie a csehszlovák gazdasági terv célkitűzéseit. Ugyanakkor azonban nem erősítették meg azokat a híreket, amelyek szerint Novotný már bejelentette, hogy hajlandó lemondani. Valószínűnek tartják, hogy a központi bizottság a közeljövőben összeül, de egyelőre még senki sem tudja, kit jelölnek Novotný helyébe. A csehszlovák turisták szerint lehetséges, hogy Novotný főtárházi tisztjéről való lemondása után is megmaradhat államelnökként.
A cseh vendégek cáfolták azokat az angol lapokban megjelent híreket, amelyek szerint a csehszlovák kommunista párt központi bizottságában éles kritika hangzott el Novotný ellen, amiért néhány héttel ezelőtt bebörtönözték Rudolf Barak volt miniszterelnök helyett.

Izrael reméli, hogy a független Algéria nem követi majd a gyűlölködés politikáját

Golda Meír külpolitikai beszámolója a Kneszet költségvetési vitájában

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap került sor a Kneszetben a külügyi tárca költségvetésének tárgyalására. Golda Meír külügyminiszter bevezető előadásában kijelentette, hogy Izrael igaz öröme szolgál majd, ha a független Algériával ugyan olyan szívélyes kölcsönöségi kapcsolatba léphet, mint amilyen kapcsolatokat számos más nemrég függetlenséghez jutott állammal vettünk fel. A külügyminiszter annak a reményének adott kifejezést, hogy a függetlenség útjára lépő algériai nép nem hagyja majd magát belevonni az arab államok gyűlölködési

gyűrűjébe és megőrzi szellemi és politikai önállóságát. Izrael állama és népe boldogan venné, ha Algéria az első rügyét jelentené a népek közötti megértésnek, amely ha szerényen is, de új fejezetet jelölne ki Izrael és az arab államok kapcsolatában.
NASSZER FENYEGETŐZÉSEI
Beszéde bevezető részében a külügyminiszter részletesen foglalkozott a közelkeleti övezet kérdésével és azokkal a fenyegető jellegű kijelentésekkel, amelyeket Nasszer tesz Izraelt és az övezet más országait illetően. Nasszer áskálódásai Izraelen, sőt az arab orszá-

gokon is tulmenő cészatuak és Afrika és Azsia számos népére árnyékot vet az állandó nasszeri fenyegetés. Helytelen lenne azt hinni, — mondotta Golda Meír — hogy Nasszer most túlságosan el van foglalva országának belügyeivel és valamennyire is eltért volna agresszív szándékaitól.
Golda Meír rámutatott arra, hogy az arab államok egymásközötti szakadatlan viszálykodása főtényező ezen országok politikusainak Izrael-ellenes gyűlöletében. Az arab államférfiak ennek a gyűlöletnek a kioldozásával igyekeznek a maguk tekintélyét növelni. Ennek a folyamatnak egyik szomorú eredménye a Kínert környékén ismételt megnyilatkozó szíriai agresszió.

A külügyminiszter ezalkalmmal is a leghatározottabban kijelentette, hogy Izrael hajlandó a békekötésre az arab államokkal és hogy a szomszéd országokkal való viszonyunk rendezésének egyetlen igaz útja a békekötés. Hajlandók vagyunk az arab politikussal bármikor, bárhol és minden előzetes feltétel nélkül találkozni a béketárgyalások megkezdésére. Dr. Joseph Johnsnak, az UNO békeltető küldöttének legutóbbi körútról szólva, a külügyminiszter

azon reményének adott kifejezést, hogy az végül is az arabokkal való közvetlen találkozáshoz fog vezetni.
IZRAEL ÉS AZ AFRIKAI UJ ALLAMOK
A külügyi beszámoló középpontjában az Izrael és az új afrikai államok közötti egyre szívélyesebbé váló jóviszonyról adott részletes tájékoztatást állott. Megemlítette a latin-amerikai államokkal való kapcsolatunk fokozódását is, valamint a három skandináv, a külügyminiszter

Hét év óta először zárult fölösleggel az állami költségvetés

Az elmúlt pénzügyi év végén 3.6 milliárd fontot tettek ki Izrael államadósságai

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A március végén befejezett 1961/1962 évi állami költségvetés 31.8 millió font felesleggel zárult. Ebből az alkalmából Jákov Arnon pénzügyi államtitkár elmondta, hogy 7 év óta ez az első eset, amikor a költségvetés keretén belül több volt a bevétel, mint a kiadás.

banknál fennálló állami tartozások törlesztésére fordítottak.
Egyébként az állam költségvetés adósságai az elmúlt pénzügyi évben 1.2 milliárd fonttal növekedtek és a végén közel 3.6 milliárd tettek ki. A külföldi valutában fennálló államadósságok összege 3.7 milliárd dollár.

IZRAEL BÄRMIKOR HAJLANDÓ BÉKEKÖTÉSRE

Ezzel kapcsolatban a külügyminiszter bírálólag szólt a Biztonsági Tanács határozatáról és rámutatott arra, hogy ennek a nemzetközi fórumnak a tagjai egyáltalán nem vették tekintetbe az egymásra következő események igazi szövevényét és a támadó fél helyett a védekezőt ítélték el.

Együttműködési, kereskedelmi és kulturális szerződés Izrael és Libériai között

Tubman elnök bírálata a casablancai államesoport politikai célkitűzéseiről

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — William Tubman libériai elnök izraeli látogatásának központi napja tegnap volt Jeruzsálemben, amikor Izrael és Libéria között technikai együttműködési egyezményt valamint kereskedelmi és kulturális szerződést kötött létre. Az egyezmények ünnepélyes aláírása a vendég és Izrael elnökének jelenlétében Jocháj Ben Cvi rezidenciáján történt meg. Izrael nevében Golda Meír

külügyminiszter írta alá az egyezményeket, míg Libériát a szerződések megkötésénél Tubman elnök kíséretében lévő egyik minisztere képviselte.
A technikai együttműködési egyezmény kiállításba helyezte, hogy Izrael ösztönözze a fogadmi libériai fiataloknak, akik mezőgazdasági, ipari, orvosi, nevelési és kulturális téren fognak Izraelben továbbképzésben részesülni. Az egyezmény arra is intézkedik, hogy Izrael különböző országfejlesztési területeken szakértőket fog Libériának rendelkezésére bocsátani.
A kereskedelmi egyezmény kölcsönösen jelentős vámkedvezményeket biztosít a két ország közötti vámforgalomban, valamint kiállításba helyezi mintavásárok kölcsönös rendezését és áruknak kiállításokon való bemutatását.
A harmadik egyezmény, amely a két állam között tegnap létrejött, a kulturá-

lis kapcsolatokat szabályozza. Ennek keretén belül Libéria és Izrael tudományos, irodalmi, művészeti téren kölcsönös látogatásokat fog előmozdítani, valamint előmozdítja majd a két ország közötti turistaforgalmat is.
Jeruzsálemben tegnap megtartott sajtóértekezletén William Tubman bírálóan nyilatkozott az ugynevezett casablancai államtömbörről. Kijelentette, hogy az afrikai államoknak ebben a keretben való együttműködése a valóságban csak távoli álom. Jobb volna, ha ilyen politikai tömbkreálás helyett ezek az afrikai államok technikai, kulturális és gazdasági téren keresnék az egymással való együttműködést.
A vendégelnök egyébként országa fejlődési kilátásairól és országfejlesztési létesítményeiről szólva, nagy elismeréssel nyilatkozott az Izraellel való kapcsolatról és a most aláírt egyezmények értékéről.

Tíz petróleumtartályt robbantott fel Oran kikötőjében az OAS

Felrobbantották az egyetem új igazgatósági épületét — Uj vádirat készül Salan tábornok ellen

Oran, (Reuter, UPI, IFP) — Az OAS egyre vadabbul folytatja „a felperzselt föld” politikáját és tegnap szinte szünet nélkül robbantások remegtették meg Orant. A legnagyobb szabótársakció, amelyet eddig az OAS elkövetett, tegnap este történt, amikor a terror-szervezet tíz petróleumtartályt robbantott fel a kikötőben. Az első robbanás

greenwichi időszámítás szerint délután fél 5-kor történt, majd egymás után repült a levegőbe, illetőleg gyulladt ki a többi kilenc tartály.
A város lakóit rémület fogta el a robbanásokat követő többszáz méteres láng és füstoszlopok láttára. A kikötő környékéből az összes házak lakói elmenekültek. A lángnyelvek felértek a város szomszédságában emelkedő Santa Cruz hegy csúcsáig. A tűzveszély az egész várost fenyegeti, mert Oranban nincs megfelelő tűzoltóság. A kikötőben horgonyzó hajók kifutottak a nyílt tengerre, nehogy az égő sokezer gallon petróleum kárt tegyen bennük.
Ezt megelőzőleg tegnap mintegy 15 plasztikbomba robbant Oranban és felrobbantották az egyetem új igazgatósági épületét is. A középületek elé katonai őr-

seget rendeltek ki, mert az OAS terve vette azoknak levegőbe repítését.
Paul Defaur volt ezredes, az OAS egyik vezére, titkos rádióadón ismét felhívta az európai lakosságot, hogy még julius elseje előtt hagyja el Orant, majd figyelmeztette őket, hogy az a romboló tevékenység, amelyet az OAS most folytat, „semmi ahhoz képest, ami ezután következik. Gardy ezredes és én azt mondjuk, hogy egyetlen út lehetséges — éspedig az, hogy (Folytatás a 3-ik oldalról)

Felejthetetlen drága édesanyánk, nagyanyánk, nagynénénk

KOLB SAROLTA (SARI NENINK) 71
OFAT — (SZATMAR)
72 éves korában örökre itthagyt bennünket. Vasárnap, jun. 24-én Cifáton örök nyugalomra helyeztük.
Gyászolják: Weisz József, Mikl, Bözsi, gyermekeik és családjaik, a Kolb-családok Haifán és New-Yorkban, a Schönfeld-család Buenos Airesben és a Glück-családok.

Nagysurány (SURANY) és VIDEKE mártírjainak

AZ KÁRÁJA
1962 június 28-án 17 óra csütörtök este 8 órakor lesz Bné-Bráknban, az Agudát Réim templomban (Tuv-Taám mellett), rechov Rabbi Akiba 72.

Felejthetetlen drága édesanyánk, nagyanyánk

Herskovits Chájá (szül. WEISS) 71
Jeruzsálem (Debrecen)
SIRKOAVATASA
június 28-án (17 óra), csütörtök délután 5-kor lesz a givat-sauli temetőben. — Külön autóbussz indul 4.55-kor a Meá Seárim 17. sz. alól.
A gyászoló család

EMELKEDIK A HÖMÉRSEKLET
A meteorológia intézet tegnap esti jelentése szerint a meleg ma folytatódik és a hőmérséklet némileg emelkedni fog. — Mai maximális hőmérséklet Jeruzsálemben 30, Tel-Avivban és Haifán 29, Tibériában 35, Luddon 31, Beér-Séván 34, Ejláthban 40 fok lesz.

AS
A LEGKIVÜLSŐ KÖZSÉGVÁGOTTI AZ ORSZÁGBAN

Szeretett férjemnek, édesapánknak, nagyapánknak

Lang Chájimnak (Jenő) Eijn Ajálá (Subotica)
70-İK SZÜLETÉSNAPIJA
alkalmából hosszú, boldog életet kívánunk
felesége, gyermekei, menyé és unokái.

Az **UJ KELET**
június 29-iki, pénteki számában kezdjük meg
SCHÖN DEZSŐ:
Istenkeresők a Kárpátok alatt
című chaszidikus regényének folytatólagos közlését.
Ez az arányaiban is nagyszabású mű, amely mindvégig hűségesen ragaszkodik a történelmi tényekhez, a chaszid zsidóság belső világát tárja regényes formában és művészi eszközökkel az olvasó elé.
Művének új változatában Schön Dezső abból indul ki, hogy a chaszidizmus forrásai a látszólagos hanyatlás után sem apadtak ki, csak változott körülmények között, új formában törtek felszínre.
Schön Dezső chaszidikus regénye különös aktualitással bír ma, amikor az állam és a vallás közötti rendezetlen viszonyról, súlyos válságokról és küszöbön álló kulturharcról esik szó, mert első szavától az utolsóig óva inti mindkét tábor az ellentétek kiélezésétől, a szakadástól.

HIREK

AZ ÚJ KELET ELŐFIZETÉSI DÍJA HAVONTA 5.30 FÓNT
Tel-Aviv, POB 831.
Flókladóhivatalok:
HAIFA:
Schapira 13. Tel. 2453.
JERUZSALEM:
Javoc-u. 7. Tel. 26046.

Szakszervezeti küldöttség érkezik a latin-amerikai államokból. A Hisztadrut központi vezetőségének meghívására csütörtökön 6 tagú küldöttség érkezik a latin-amerikai államokból. A delegációban venezuelai, brazilai, perui, columbiai, uruguayi és el-salvadori országos szakszervezetek főtákarál vesznek részt, akik jelentős politikai befolyással bírnak országukban. A Hisztadrut igen nagy jelentőséget tulajdonít ennek a látogatásnak, tekintettel arra, hogy már régebben keresi a kapcsolatot a latin-amerikai államok szakszervezeteivel.

MARGOA penzió Naharia
Magyar konyha • A szobák zabánnyal • Kivánságra diéta • A la carte étkezés.
Rosenfeldné
Knöpfler Klára

KERESEK TANUKAT kölcsönös igazolására, munkaszolgálatból — 1949 munkései és 1941 januártól 1944 októberig Kassán és környékén dolgoztunk sáncsánság, Drimmer Dávid, Chedera, Bét Eliezer.

Hazautazott a kongói közlekedésügyi miniszter. Isaac Yves Iboanga, a volt francia Kongo (Brazza) közlekedésügyi, telekommunikációs és ipari termelésügyi minisztere tegnap hazautazott. A miniszter egy hetet töltött az országban és kormányában nevében légügyi egyezményt írt alá Izraellel. Iboanga minisztert Biljánu Szaszon postaügyi miniszter, A. Ben-Arci tábornok, az El-AI vezérigazgatója, valamint a közlekedésügyi és a külügyminiszteriumok magasrangú tisztviselői bucsuztatták a repülőtéren.

Bombaüzlet!

TANUKAT KERESEK, akik velünk együtt voltak 1941 május-június 1942-ig Kassán, Szolnokon és Vácot a 108/10 szárazban. — Mendelovics Simeon, Kfar Gidon, Doar Afuta.

Kiállított ékszereket loptak el a Keleti Vásár kispár pavilonjából. A múlt hét végén nagyszabású lopás történt a közelkeleti mintavásáron a kispárosok szervezetének pavilonjából. Az ismeretlen tettesek 7249 font értékű gyémántot és aranyékszert vittek el az egyik vitrinből, ahol 7 stívós mutatta be a munkáját. Az ellopott ékszerek között volt egy 3500 font értékű gyémánt, néhány aranyóra, gyűrű és amulett. A lopást csak vasárnap vették észre és a rendőrség megindította a nyomozást.

Chug Jocój Hungária, Jeruzsálem. Szokásos keddi esti előadásunk e héten — technikai okokból — elmarad. Szombat este 8 órakor Melávó Málká módódonunkban, Agrippas-u. 8. sz. a.

Felkerjük a volt muszós bajtársakat.

akik a július 8-án Tel-Avivban a Panorama-kávéházban (Frischmann-u. 1.) tartandó összejövetelre a volt százdöntésű külön asztalhoz helyet akarnak rendelni, közzük Szóvesztésünkkel, Haifa, POB 4266.
Volt Muszósok Szóvesztése
DR. POLGAR MIKLÓS

Fortuna szekerén...

Jöjjön el az Új Kelet tipp-versenyének sorsolására, amelyet nagyszabású, színes, vidám műsor keretében rendezünk

NATANANJAN

csütörtökön este 8-kor a Bét Zeévben. Belépődíj nincs!

Az „Aranykor Klub” július 4-iki, Bán Györgynek, az „Argov Tours” vezetőjének közreműködésével Natanja-, Készária-, Zichron Jákov-, Haifa-, Akkó-, Naharia- és Ros-Pinára tervezett egész napi kirándulásra még egy kocsit indít. Sürgős jelentkezés szerdán és csütörtökön Beilinson 9. sz. a. otthonunkban, esténként 6-8-ig.

Új páncélos tiszteket avattak. Katonai tudóstónk jelentő: Páncélos tisztek újabb csoportja fejezte be tegnap a kiképző tanfolyamot és a vezérkari főnök jelenlétében avatták fei őket. Mint jelentettük, a hadsereg új munkaprogramja keretében súlyt helyeznek a páncélos erők fejlesztésére, különösképpen a parancsnoki kar kiképzésére.

Felgyújtotta barátjának az autóját, hogy megkapja a biztosítási összeget. A jeruzsálemi törvényszék 7 évi börtönrre ítélte Ibrahim Nádáf 41 éves jaffai kávéháztulajdonost, mert 2 és fél évvel ezelőtt a főváros határában felgyújtotta barátjának, a 37 éves Szará Dájánnak az autóját, hogy az asszony hozzájusson a biztosítási díjhoz. Nádáf, aki ismert bűnöző, beismerő vallomást tett, de arra kérte a bíróságot, hogy az ítéletbe számítsák be azt a 9 kihágást, amely család és váltóhamisítás miatt folytatnak ellen. Szará Dájánt a bíróság felmentette, miután az asszony nyilatkozatot írt alá, hogy nem követeli a kár megtérítését a biztosító társaságtól.

Szabad a vodka

Moszkva, (UPI). — A szovjet kormány megszüntette a vodka eladás-sal kapcsolatos korlátozásokat, noha ez ellentétben áll az alkoholizmus ellen folytatott propagandával és egyes szakértők szerint a részegeskedés száma Oroszországban növekedni fog.

Annak ellenére, hogy semmiféle hivatalos közleményt nem adtak ki, június 15-ike óta ismét kapható vodka a munkáskantinokban, ahol azelőtt nem volt az árucikkelt közt. Ugyanakkor azonban a kormány 25 százalékkal felemelte a felhiteles palackozott ital árát, amelyet most 4.25 rubelért (14 izraeli font) árúsítanak a munkáskantinokban, míg ugyanakkor a eszemegezetekben 3 rubelért (10 font) kapható.

IPARI VÁROGÉPEKET: bérvarrás, zik-zak, overlock, rejtett varrás és egyebekre, 16 feltelemek mellett olad: Bergmann, Tel-Aviv, Ben Jehuda 10. (Mugrábnál). Tel. 57660.

AFRIKAI TILTAKOZÁS

Genf, (Reuter). A nemzetközi munkaszövetség kongresszusáról tegnap tűnhetőleg kivonult az afrikai delegátusok jórésze, amikor a délafrikai kormány és a délafrikai munkaadók delegátusának felszólalására került sor. Amint a délafrikai kiküldöttek elhagyták a szónoki emelvényt, az afrikai delegátusok visszatértek a terembe. A delegátusok kijelentették, hogy nem volt szakszervezeti tüntetésről, hanem spontán tiltakozás volt Délafrika fajvédő politikája ellen.

Új utcákat és járdákat építenek Cholon külső negyedeiben. Cholon városa tegnap befejezte az előke születeket a nagyszabású közút és járdáépítési terv végrehajtására. A városvezetés jelentése alapján még az idén befejezik az utcák és járdák építését, amelyek összesen 700 ezer fontba kerülnek. Az új utcákat főleg a sikunépitési minisztérium és magánvállalkozók által épített új lakónegyedekben készítik el, valamint Tel-Giborim és Jessia Cohen negyedeiben.

Telefonközpont nyílik meg a báj-jámi Rámát-Joszeff negyedben. A báj-jámi városrésze és a postaigazgatóság közötti meggyezés alapján rövidesen új telefonközpontot állítanak fel a város Rámát-Joszeff nevű negyedében. A telefonközpont megnyitása már csak napok kérdése, miután a város és az Ámidár vállalat megfelelő épületeket bocsátottak a postaigazgatóság rendelkezésére. Az új telefonközpont megnyitása számos új telefonvonal felszerelését teszi majd lehetővé, ami lényegesen enyhíteni fog a városban mutatkozó telefonhiányon.

TERRYLENE NADRAG 25.-. 21.50 Terrylene öltönyök, méretük után.
Nyárzakok nagy választékban

PRESSLER

T.-A., Ben Jehuda 20.

A koldusszony megszurta a gyereket, mert nem akart neki pénzt adni. Nem mindennapos feljelentést tett tegnap a nahariai rendőrségen egy 9 éves kislány, aki a Trumpeldor negyedben lakik. A gyerek elmesélte, hogy egy öreg koldusszony kopogtatott be hozzájuk és alamizsnát kért. Amikor a kislány vonakodott pénzt adni, kért rántott elő és megszurta. A rendőrség megindította a nyomozást a bicskás koldusnő kézrekerítésére.

A betörőkre zárta az üzlet rollóját. Pórujárta az a két betörő, aki a tegnapi virradó éjszaka Sfar Ámban behatolt egy rádióüzletbe. Véletlenül arra járt a város egyik lakója, aki figyelmes lett az üzlethelyiségből kiszűrődő neszre és amikor közelebb lépett, észrevette, hogy a redőnyt felcsúszították és felhúzták, az üzlet bejárati ajtája pedig nyitva van. Az illető nem sokat gondolkodott, hanem lezuhatta a redőnyt és nyomában értesítette a rendőrséget. Amikor a rendőrök felnyitották a rollót, az üzletben két betörőt találtak, akiknek nem sikerült elmenekülniük a csapdából.

Rendőrségi üldözés miatt panaszok kaptak egy názáreti arab fiatalember. — A rendőrség néhány nappal ezelőtt letartóztattott és tegnap bíróság elé állított egy názáreti arab fiatalembert, akit az arab vádol, hogy a telavivi Dizengoff utcában részt vett egy tömegverekedésben, majd amikor a rendőr letartóztatta, megcsúszott. A fiatalember, aki a názáreti városrésze egyik alkalmazottjának fia, azt állította a bíróságnak, hogy a rendőrség üldözi, mert arab és mert zsidó lányokkal sétál. A fiatalembert 300 font óvadék ellenében szabadlábra helyezték, bár a rendőrség ezt élesen ellenzte.

Kiállítás a beér-séval ovodásgyermekek munkájából. A beér-séval Bét Jávivban Zeév Zárizi polgármester tegnap megnyitotta az ovodásgyermekek munkájából készült kiállítást. A kiállítást a város ifjúsági és közoktatásügyi osztálya szervezte és a bemutatóra kerülő rajzok, szobrok, rafia- és papírmunkák az ovodás gyermekek lelki fejlődését illikrözik vissza. Az apró művészek kiállítása július 5-én zárul.

Szigorúan kóser!
Libaháj 20
vagy
libsazir 1 kilója
GRUNHUT és FRIEDMANN
„MERRAZ HAAVAZ”
T. A., Hásaron u. 21
Tachana Merkazit mellett
(Mizráchi bankfiókál szemben.) — Telefon: 33768.

Naharia legalább ezer olécsalád készült befogadni. Gerson Tatz nahariai polgármester bejelentette, hogy a város ez év végéig legalább ezer új olécsalád fog bejutni. Naharia új sikun-negyedeiben eddig mintegy 200 olécsalád kapott lakást és a lendülettel folyó építkezések nyomán a polgármester reméli az ezer család befogadását Naharián. A lakásfelosztást szolgáló nagyméretű köz- és magánépítkezéseken kívül a város súlyt fektet az idegenforgalom fejlesztésére is, amelynek megkönnyítésére több új penzión és szállodát építettek, míg számos régi vendéglátóipari intézményt kibővítettek.

ELADÓ 2 1/2 SZOBAS lakás, I. em. Katzenelson 4., Pefach-Tikva. Azonnal betelephető. Bernstein.

Háromévi börtönt kapott egy 15 és fél éves leány elleni erőszak miatt. A telavivi törvényszék háromévi börtönrre ítélte Simon Ohájjon 22 éves ramlel lakost aki erőszakot követett el egy 15 és fél éves telavivi leányon. A merénylet a Sapira-negyedben történt. miután Ohájjon, a lány és két másik fiatalember hazatért Rámlehól, ahol egy esküvőn vettek részt. Ohájjon csellel eltávolította a két másik fiatalembert, megtámadta a lányt és bár az segítségért kiáltott, sikerült erőszakot tenni rajta. A lány még az éjszaka panaszolt emelt a rendőrségen, amel ramlel lakásán letartóztatta Ohájont, akit előzőleg fajtalanokodásért már elítéltek.

NYÁRON LEGJOBB A HIDEG LIBASULT

GENATI JAM KAVEHAZ, az ideális üdülőhely a telavivi tengerparton. Minden délután és este nagy nemzetközi műsor. Hangverseny és tánc.

Neiger Gézának és nejeinek házasságuk 25-ik évfordulójára sok boldogságot kívánnak fiait: Gyurit, Lacit; menyét és unokáit.

Hetvenezer font értékű aranyórát találtak a turisták fűzőjében. A luddi repülőter vámtisztjei június 21-én letartóztatták Renate Renner 19 éves osztrák turistát, akinek fűzőjében 390 aranyórát találtak, mintegy 70 ezer font értékben. A turistán vasárnap került Rosenfeld járdásbíró elé, aki négyhavi elzárásra átváltoztatható 800 font pénzbüntetésre ítélte. Amikor Renate Renner tegnap megjelent a bíróságon, hogy kifizesse a büntetést, meglepetéssel vette tudomásul, hogy az ügyesség fellebbezése nyomán Treibits bíró letiltotta kiutazását és a törvényszék előtt fog majd felelni az órák csempészéséért.

Kanada 800 millió dollár kölcsönt kap valutájának megerősítésére

Diefenbaker miniszterelnök komoly takarékosági tervet jelentett be

Ottawa (Reuter). John Diefenbaker kanadai miniszterelnök tegnap kijelentette, hogy „a súlyos valutahelyzet” miatt a kormány nagy összegű kölcsönt vesz fel és komoly takarékosági tervet léptet életbe. A miniszterelnök ezt a bejelentését vasárnap este tette meg, alig öt nappal azután, hogy a konzervatív párt, kis többséggel, lemtét uralomra került. A takarékosági program keretében tervezett új kormányintézkedések további bevételi várnok ideiglenes

Súlyosan megsebesített a darura szerelt vajúkészlék. Súlyos kimenetelű munkabaleset történt vasárnap este a Negevből az oroni foszfátművek telepén, ahol egy darura szerelt vajúkészlék súlyosan megsebesítette a hasán Viktor Pinchász 30 éves munkást. A szerencsétlenül járt embert a beér-séval központi kórházba vitték, ahol nyomban megoperálták és a tegnap esti jelentés szerint már túl van az életveszélyen. A munkáügyi minisztérium ellenőre tegnap kiszállt a foszfáttelepre a munkabaleset körülményeinek kivizsgálására.

Vadnyugati történet

Kamloops, Brit Columbia, (UPI). A vadnyugati filmekbe illő jelenetek játszódtak le tegnap a Vancouver-től 500 kilométernyire fekvő brit-columbiái Kamloops városában, ahol tízezesei fejlődött ki egy gonosztevő és a kanadai lovasrendőrség osztaga között. A férfi agyonlőtt három rendőrt majd elmenekült a városkát körülvevő bozontos vidékre, amelyet számos mély szakadék szel keresztül. Az egész körzetben mozgósították a lovasrendőrséget, mely a Kamloops közelében lévő Peterson Creek környékén keresi a gyilkost, akinek üldözésére helikoptert is kiküldtek. A rendőrség figyelmeztette a környék lakóit, hogy maradjanak otthon és torlaszolják el házait, az autósokat pedig óvatosságot tanácsolt, hogy a Merrittbe vezető utat használják, mert a gyilkos arra felé menekült.

Kétfélmillió fontot szavazott meg Báj Jám új iskolák építésére. Báj Jám városi tanácsa 2 millió fontot szavazott meg új iskolák és tantermek építésére a jelenlegi költségvetési évben. Először további tantermeket építenek az olyan elemi iskolák mellett, ahol túl nagy a zsúfoltság, a tantermek rozogák és a gyerekek délután is tanulnak. Ezenkívül központi konyhát építenek a város összes iskolágyerekek ételmezésére. **Legjobb tipp!** — Ha „Hadash”-hoz beiratkozik. Pazar választék. 20 éve a legjobb könyvtár. „Hadash”

Nagy tűz a Láchis-övezet egyik falujában. — A Láchis-övezetben levő Uza szövetkezeti faluban hatalmas tűz tört ki vasárnap, amely mintegy 10 ezer font értékű kárt okozott. A tűz Rafael Magdas gazda udvarát is keletkezett, ahol a lakóház és egy hádogtetejű szénapajta között felhalmozott préselt száraztakarmány fogott lángot. A kirját-gáti tűzoltóknak csak megfeszített munka után sikerült megfékezni a tüzet, amely nagymennyiségű szénát és szalmát elhamvasztott és komoly kárt tett a lakóházban és a pajtában. Valószínűnek tartják, hogy öngyulladás történt.

Spot

EURÓPA BAJNOKI MÉRKŐZÉS JAFFAN

Ma este 9.30 órakor kezdődik az Európa-bajnoki boxmérkőzés Halimi és Rollo között. A jaffai Blumfield-pályára felkészülten várja a nézők tömegét. A 25 ezer néző befogadó tribünök és a szorító körül elhelyezett 4000 szék bizonyára elég lesz a nézők elhelyezésére. A világitás berendezése 15.000 wattos lámpákkal teljesen kielégítő, azonban 45.000 wattra lehet fokozni.

A két versenyző tegnapelőtt, déli egy órakor még valamivel túlhaladta a szükséges testsúly felső határát. Rollo 53.60, míg Halimi 54.40 kilogrammot nyomott. A súly, amit produkálniuk kellett, 53,524 kilogramm. Nem kétséges, hogy ma délután mindkettőn megfelelő súlyal jelentkeznek a mérlegelésnél.

JAGUR A BAJNOK

Az I. osztályú kosárlabda bajnokaság elődöntőjében a Hápoel Jagur javára 57:45 volt a mérkőzés eredménye a Hápoel Jagur javára, míg a féldöntőben a Makkábi Petach Tikva 27:22-re vezetett. A győztes csapat játékosai: Agam, Weiszman, Rapaport, Halévi, Buki, Jaguri.

A további mérkőzések a következőképpen alakultak: Makkábi Rámát-Gán — Hápoel Bét Alfa 65:62 (32:28), Hápoel Mizra — YMCA 71:64 (26:24), Hápoel Cafo Tel Aviv — Hápoel Gvat 73:52 (31:27), Makkábi Chedera — Hápoel Jaffa 56:53 (32:20), Hápoel Ásdod — Hápoel Kirját Chájim 58:52 (26:21), Hápoel Sár Hanegev — Hápoel Givátlajim 53:42 (32:24). — Az YMCA már biztosan kiesett, a Hápoel Mizra, vagy a Hápoel Jaffa a másik kieső csapat.

A KÜLFÖLD SPORTJA

Magyarország labdarúgó csapata Bécsben játszott Ausztriával és a Práter-stadionban, 70.000 néző előtt 2:1 (1:0) arányban legyőzte Ausztria válogatottját. Magyarország csapataiban Solymosi és Göröcs hiányoztak, helyettük Nagy és Rákosi játszottak. Amint ismeretes, a legutóbbi két mérkőzésen Ausztria győzött Magyarország fölött.

Tegnap nyílt meg Wimbletonban a nagy nemzetközi teniszverseny, amelyet nem hivatalos világbajnokságnak tekintenek. A kiemelési lista hűen mutatja az ausztrálok jelenlegi nagy fölényét a többi nemzettel szemben. A férfiaknál Laver, Emerson és mások Ausztráliából, a nőknél Margaret Smith Ausztráliából nagy esélyesei a versenyzők. — Itt említjük meg, hogy Laver megnyerte London teniszbajnokságát a Queens-klubban, honfitársa Emerson előtt, akit 6:4, 7:5 arányban vert meg a döntőben.

A Makkábia győztese súlylökésben, Jerry Gubner, legyőzte Valent-ben a világrekorder Dulles Long-ot, Gubner 19,37 métert lökött, míg Long „csak” 19,23 méterig jutott el. Ugyanott az olimpiai bajnok Ralf Boston 8,07 méterig ugrott fölbe. — Két futó, a kanadai Brosz Kid és az amerikai Pieter Mac Cardel megjavították a hat mérföldes siktutás rekordját (28:35,8), előbbi 28:23,1, az utóbbi 28:34,8 percet idővel.

9503 turista járt Chilében a világbajnokság idején. Argentínából 2414, Braziliából 1250, Peruból 766, Kolumbiából 492, Németországból 426, Mexikóból 366, Spanyolországból 360, Olaszországból 292, Angliából 264, Uruguayból 168, Svájcól 146, a többi országból kevesebben.

.. SZINHÁZI ÉLET ..

Cherchez la femme

A nő, akit a Habima palatánra hoztak, megígérték neki — Bát Ami. Bát Ami, aki csak a keresztnevet használja és akiről csak közeli ismerősei tudják, hogy leánykori neve Pugasov, 27 éve a Habima színésznője és egyben a színház egyik adminisztratív vezetője is.

Mi a kulisszámögötti története annak, hogy leváltották Simon Finkelt és Julius Gellnert hívták meg Angliából művészi igazgatóknak?

Bát Ami tagadja, hogy ez „forradalmi” esemény volt.

Nem akarok a fiatalokról beszélni — tér ki Bát Ami diplomatikusan a kérdés elől —, mert ez azt jelentené, hogy öreg vagyok. Amúgyis csak anyaszerepeket osztanak ki nekem.

A színészek anyagi helyzete akkor sem könynyű, ha jól megy a Habimának. A legmagasabb fizetés a Nemzeti Színházban havi 500 font-bruttó. E hónap közepéig a társulat tagjai még nem kapták meg a fizetésüket.

A színház tulajdonképpen többel tartozik nekünk — meséli szomorúan.



BÁT-AMI

„Már régen beszélünk arról, hogy egy nagy kaliberű külföldi rendező kellene meghívni a színház nyílt erre. Gellnert mindannyian jól ismerjük, egy tucat darabot rendezett a Habimában és azt reméljük, hogy kihúzz bennünket a kátyúból”.

A „kátyu”, — mint már megírtuk — abban nyilvánul meg, hogy a jelenlegi szezonban a színház darabjai egymásután buktak meg, aminek következményeként a Habima ismét súlyos anyagi gondokkal küzd.

A krízis — mondja Bát Ami — az összes héber színházakra kihat, kivéve talán az Oheit, amelynek a „Ktubá” tojja a szerkezet és ezért nincsenek anyagi gondjai. A baj az, hogy a közönség fáradt. Meg is értenek, és inkább halgatnak otthon könnyű zenét, mint klasszikus műveket. A közönség nem akar elvont látványt, nehéz darabokat látni, — szórakozni akar és saját maga problémáival szeretne a színpadon találkozni. Tulajdonképpen nem is a Habima repertoárja bukott meg. A közönség nem tudja, hogy mit akar.

Ha viszont a közönség bukott meg, miért kellett leváltani a művészeti igazgatót?

Mert ez nemcsak repertoár kérdése volt — válaszolja Bát Ami — Finkel játszott is akart és ez érthető, hiszen ő színész és így nem szentelhetett elég figyelmet a színház problémáinak. Emelni kell az előadások színvonalát és több izraeli darabot kell előadni.

A Habima kollektívja elhatározta, hogy nyugdíjazza az idős színészeket és színésznőket. Ez azt jelentené, hogy nyugdíjba küldik Rovinát is?

Bát Aminak tátva marad a szája a megdöbbenéstől. „Hogy gondolhat ilyet?”

Igaz-e, hogy a színházak mögött harc folyik és a Habima régi gárdája és a fiatal színészek között?

Mosollyal Bát Ami — tudniillik 25 évvel ezelőtt, amikor havi fizetésünk 4 font volt, ugyancsak kritikus helyzetbe került a Habima és csak két fontot fizettek ki nekünk. A másik kettővel a színház adós maradt — mind a mai napig.

Mikor nem volt krízis a Habimában?

Bát Amit meglepi a kérdés. Gondolkozik egy perccel, még egy percet, azután csodálkozva mondja:

— Még sohasem gondoltam erre, de most, hogy megpróbálom visszaemlékezni, tényleg nem jut eszembe egyetlen periódus sem, amikor a Habima ne jutott volna válságos helyzetbe.

Csinnadratta

A London Fesztivál Balett tel-avivi premierjén meg a botfülliek is elretentek a kísérő zenekar hamis játékától. A programban az volt írva, hogy a haifai szimfonikus zenekar kíséri a baletet, de a szünetben már megszűnt a tréfa, hogy a haifai tizolók fuvószenekara vállalta magára a feladatot.

A szimfonikus zenekar vezetésére most megmagyarázta bizonyítványát: állítása szerint az impreszarióval aláírt megállapodásban kikötötték, hogy a zenekar a kottákat tíz nappal a premier előtt kapja kézhez. A kották egy része azonban csak fél órával a premier előtt került kiosztásra a zenészek között, úgyhogy nem is volt idejük átfutni a szövegeket és valószínűleg „kapásból” voltak kénytelenek játszani.

Ko-oprodukción

A lap miut csütörtöki számában az egyik olvasó felhívja figyelmemet arra, hogy nem „ko-oprodukción” hanem „koprodukción” kell írni. Nem lévén ugyebár szó oprodukciónról, hanem produkciónról.

Nem ko-omoly do-olog engem ezzel kapcsolatban megvádolni. Az újságról néha helyesen diktál, de a

míg a cikk megjelenik a lapban, keresztülmegy a gépirón, a szerkesztő, a korrektor és a nyomdász kezén és csak a jóég tudja, hogy ho-oi causzik be a hiba.

A legjobb otthon?

Attól tartok, hogy Dália Lávi, a Sáváj Clon-i szépség, aki karriert futott be a francia filmvilágban, alaposan meggondolja magát, mielőtt ismét hazajön látogatóba.

Először az „R.N.” filmvállalat kérte a bíróságot, hogy tiltsa le Dália Lávi elutazását, minthogy a színésznő nem teljesítette vállalt kötelezettségét a társasággal szemben. Az „R.N.” igazgatója, Ráfáel Nussbaum készítette ugyanis a „Forró homok” című filmet, amely elindította Dália Lávi karrierjét. Nussbaum állítása szerint a film szerződésében Dália Lávi kötelezte magát, hogy még két „R.N.” filmben lép fel. A bíróság ki is adta a színésznő elutazását letiltó végzést, de visszavonta ha-

tározatát, amikor kiderült, hogy Ráfáel Nussbaum elutazott az országból és nincs, aki a nevében letegy a bíróságnál az ezer font óvadékot arra az esetre, ha kiderülne, hogy Nussbaum követelése jogtalan.

Alig fejeződött be a bíróság előtti herce-hurca, amikor a hadsereg kezdett érdeklődni Dália Lávi iránt. Dália Lávi, (aki egy olasz márkú kisgépkocsiban érkezett az országra) elvált ugyanis franciaországi zsidó férjétől. Az aktív katonaköteletesség nem vonatkozik férjes asszonyokra, de elvált asszonyoknak épp úgy be kell vonulniuk, mint hajadonnak. Ezért felmerült a kérdés, hogy nem kell-e most utólag behívni Dália Lávit katonának?

Ugyálszik azonban, hogy hála a rabbinikus törvényeknek, Dália Lávi mentesülni fog a katonai szolgálat kötelezettsége alól. A színésznő ugyanis Izraelben esküdött meg, chupá alatt, és Franciaországban vált el férjétől, polgári bíróság előtt. Ily módon Franciaországban ugyan elvált asszony, de Izraelben férjes asszony, amíg gettet nem kap és így nem hívható be katonai szolgálatra.

Lampel-Lapid Tamás

KERESZTREJTVE NY 1001

1	2	3	4	5	6	7	8		
9	10		11			12			13
14			15		16	17			18
19		20			21		22		
23	24			25					26
27				28					29
30			31				32		
33		34				35			
36	37		38		39				40
41		42	43					44	
	45		46		47		48		49
									50

Vízszintes: 2. Izrael ellen-ségéről ismert nagybefolyású amerikai szenátor. - 9. Egyiptomi napisten. - 11. ...res agitator. 12. Erdélyi hegyilakó román. 14. Fehérmű. 15. Zeg ikerszáva. 17. Dália... izraeli filmszínésznő. 19. Víz emelő más-szalhangzó. 20. Bibliai hely-ség, itt nyilatkozta ki az Ur a tízparancsolatot. - 22. ...nium, kétéves időköz. 23. A germán mitológia fő-istene. 25. Alarc. 26. Költé-szet mássalhangzó. 27. To-vatűnik. 28. Mosószer-már-ka. 29. Végtag. 30. Foneti-kus Shakespeare király. 31. Kevert autóbusszállalat. 32. A óna-korszak csemegéje volt. 33. Olasz én. 34. Ér-tekes prémet nyújtó, víz-mellett élő rácsáló. - 35. Vissza: francia festő. A modern tájkép egyik úttö-rője. 36. ...mia, verszegény-ség. 38. Szintelen, kristályos anyag, mosószerekben hasz-nálják. 40. Bónat. - 41. A Kámeri színház rendezője. 43. Az Álljárt Háoár igaz-gatója. - 44. Betegség. - 45. Kínai császári dinasztia mássalhangzó. 47. Égítést 49. Sport. - 50. Jeruzsálem egyik negyede.

Függőleges: 1. Trinidad miniszterelnöke, a napokban Izraelben tett látogatást, a 7-ik betű dupláza. 3. Já-runk rajta. 4. A Filóp-szi-getek legnagyobbika. 5. El-hűnyt francia filmszínész, a német megszállás áldozata lett. 6. Behozatal első betűi. 7. Ilyen király is van. - 8. Vissza: német zeneszerző. 10. Olasz filmrendező, „Nap-fogyatkozás” című filmje a cannesi filmfesztiválon ki lett tüntetve. 13. Nobel-díjas francia fizikus. 16. Metszett drágakő, vagy féldrágakő, domború, vagy homorú dísz-szel. 18. Brazil zongoramű-vész, zeneszerző, harmadik betű dupláza. 20. Vízben él. 21. Idegen női név. 24. Kop-pasz. - 28. Hegység Dél-Amerika nyugati peremén. 29. Héber fal. 31. Útühang-szer. 32. Amerikai filmvál-lalat. 35. Bírói öltözet. 37. Ilyen sport a saikk. 39. Sik-ség. 42. Héber szezon. 46. G. S. 48. A Ludolf-féle szám.

NYEREMÉNYKÖNYV

Kishont:

HINTA PALINTA

UJKELET

Név:

Cím:

REJTVE NY PÁLYAZAT SZELVÉNY 1001

A 998. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NY MEGFEJTÉSE

Vízszintes: 1. PREMINGER, 20. VENUS, 23. LÁVAL, 27. EDOM, 50. ARANYKAKAS.

Függőleges: 1. STANLEY ROUS, 10. ÁCHAD HAAM, 13. ORMANDY JENŐ, 16. NUBIA, 28. BIBER, 39. RIGA.

A nagyvilágból

Fehérek keresztetnek

Délafrikában a fehéreket az a veszély fenyegeti, hogy elmerülnek a színesek áradatában. Az ország 3 millió európai származású lakosára 13 millió néger, „színes” és ázsiai esik és a sötétbőrűek száma sokkal gyorsabban szaporodik, mint a fehéreké. Eppen ezért Hendrik Verwoerd miniszterelnök verbuváló „slá-chokat” küldött szét Euró-paszerte, hogy bevándorlás-sal hozza helyre az egyen-súlyt.

A délafrikai toborzó ügy-nökök újsághirdetéseiben és előadó körutakon ipar-kodnak megmagyarázni or-száguk előnyeit: munka-lehetőségek, napos éghaj-lat, utiköltségmentés és bőséges letelepedési segély a fehér bevándorlóknak. A kormány 40,000 fehér be-vándorlót szeretne nyerni évente, feladata azonban rendkívül nehéz, mert jelenleg körülbelül ugyan-annyi fehér emigrál Dél-afrikából a jövőtől való fé-lelem miatt, mint amennyit a slá-choknak sikerül rávenni a bevándorlásra. A múlt évi mérleg: 16,317 „olé” — 14,392 „joréd”-del szemben.

Az idén Verwoerd 4,2 millió dollárral növelte a bevándorlási segélyalapot s felfokozta délafrikai tengerentúli propaganda hadjá-ratát. — Alig néhány év-el ezelőtt az afrikai rezsim még korántsem volt érdekelve a brit bevándor-lókban, hogy megtartsa a burok számbeli fölényt az angolszászokkal szemben. Most azonban, hogy az af-rikánerek szilárdan tartják kezükben a hatalmat, a be-vándorlási propagandát ki-terjesztették Nagybritáni-ára is. A kormánynak min-denekelőtt ezer orvosra, tan-ítóra és jogászra van szük-sege, akik az elmúlt két év során elhagyták az államot és akiknek hiánya erősen érezhető.

Automatikus váltás

Mint utólag megmagya-rázták, Henry Ford II., az autógyáros szeret néha kon-kurrens kocnikat vezetni, hogy személyesen meggyő-ződjön teljesítő képességük-ről. Így, legutóbbi nyevorki tartózkodása alatt bérlet magának egy Chevroletet. Miután elfogyasztotta va-csoráját egy városban kívüli vendéglőben, New-York felé vette útját egy fehér, ki-nyitható tetejű Impalában.

A PANAMERICAN REPULOTECHNIKUSAI UJRA FELVETTEK A MUNKÁT

A szövetségi felsőbbbíróság törvénytelennek minősítette a sztrájkot

Washington, (IFP). — A Pan American Airlines sztrájkoló repülőtechnikusa ismét felvették a munkát, miután a federális bíróság egy órával a sztrájk kitörése után döntést adott ki, amelyben a sztrájkot törvénytelennek nyilvánítja. Az Eastern Airlines mecha-nikusai még sztrájkolnak.

Kennedy emök szombat este nyilatkozatot adott ki, amelyben a felelőtlenség oszlopjainak nyilvánítja a sztrájkot és felhívja a 2 vállalat mechanikusait, járulniuk hozzá egyeztetés-hez, amint azt a Trans World Airlines mechaniku-sai is tették.

Semmi különösét nem vett észre a kocsihívó kivéve, hogy a hamutartó tele volt cigarettavégekkel, de ennek nem tulajdonított fon-tosságot. A valóságban Ford egy másik Impalába szállt be, míg az övét, ott-hagyta a vendéglő parkoló-helyén. A kocsi tulajdono-sa fellármázta a rendőrsé-get, amely hamarosan meg-találta Fordot az országú-ton és a két kocsi kicse-relték.

Néhány perc múlva egy másik rendőrszolgálat leállí-totta ismét a lopottnak vélt Impalát és kételkedve fo-gadta a tulajdonos magya-rázatát: „You see, Henri Ford tévedésből kölcsön-vette, de már visszakap-tam...” A tévedések eme komédiája egyáltalán nem mulattatta a Chevy-bérlő Fordot. Csikágóban, ahol Ford megjelent az elárusi-tók összejövetelén, az újsá-írók további részleteket akartak megtudni tőle az incidensről. Ford hűvösen válaszolt: „Nem azért va-gyok itt, hogy propagandát csináljak a konkurens már-káknak”.

Ahol még kikötni is tilos

A Detroit folyó híres a jachtjairól. Az acél, az autó és az alkatrészgyárak vezérigazgatói fel és alá vi-torlázna rajta és időnként kikötnek egy kis frissítőre a partmenti fényűző vitor-lás-klubok egyikében.

Igy hát egy sikeres det-roit zsidó üzletember is vá-sárolt magának egy jach-tot és nagyon élvezte a vi-torlázását fel és le a Det-roit folyón. De két hét mul-va visszahozta a hajóépítő társaságnak: „Vissza kell, hogy vegyék, nem használ-hatom.” A társaság tulaj-donosa nem értette a dol-got: „Hiszen oly nagy ö-römmel várta, hogy elkészül-jön. Ez a jacht a legkítű-nőbb, a maga nemében.”

Nincs is semmi baj a jachtal, nagyon meg va-gyunk elégedve vele — csak éppen hogy nem tu-dunk kikötni.

— De hiszen az igazán egyszerű!

— A kikötés egyszerű, de nem engednek partra szállni.

A Detroit folyón szabad a hajózás, de a partmenti klubokban nem szolgálhat ki zsidó vendégeket és még a moló használata is „ex-kluzív”.

(összeállította: sz. I.)

HAIFA 104 VÁROSI ALKALMAZOTTJÁT elbocsátották, illetve nyugdíjazták

Aba Chusi polgármester további takarékosági intézkedéseket jelentett be

Haifa (Az Uj Kelet tudó-sítójától). A városi tanács legutóbbi ülésén S. Jung-mann Chérut-párti képviselő interpelláció keretében élesen bírálta azt a módot, ahogy a városháza hatvan tiszviselőjét és 104 munká-sát nyugdíjazták, illetve el-bocsátották állásából.

Válaszában Aba Chusi polgármester sajnálkozását fejezte ki az elbocsátások miatt, amelyeket saájor tá-

karékosági elvek tettek kötelezővé és minden egyes esetet különleges elbírálás-sal és a Hisztdarut jóvá-hagyásával hajtottak végre.

A polgármester további takarékosági intézkedése-ket jelentett be, mint a dísz-ebédek és vendégfogadások megszüntetését, a városhá-zautók számának csökkenté-sét és az irodai kiadások lényeges redukcióját.

A repülő tevé nyomában



Miért magyarul?

A legutóbbi közelkeleti mintavásártól eltelt 26 év alatt olyan hatalmasat fejlődött a vásár szimboluma, ként szolgáló repülő tevé, hogy a hasonlaltal élve — ma már inkább a lökhajtásos óriás tevé jelvényt kellene a vásár jelképeként használni. A „Kis Tel Aviv” idején rendezett kiállítás óta ugyanis nagyot fordult a történelem kerekere. Tucatnyi kis ország született, nemzetek és népek jutottak politikai és gazdasági függetlenséghez és ma már minden téren egyenjogú polgárral a világ népei családjának. Meglátszik ez a jelenlegi mintavásár kiállítási anyagán is, ahol a kis és új nemzetek pavilonjai igen gyakran úgy jölszélnek, mint tartalmilag és technikai kivitelben felülmúlják a régi patinás ipar- és kereskedő népek kiállítási anyagát.

AMIG A LÁBUNK BIRJA
Ami Izráelt illeti, nyugodtan megállapíthatjuk, hogy nincs mit szégyenkeznie ipari felkészültségével és termékeivel a világpiacra. Igaz, hogy meg van az előnyünk, hogy itthon vagyunk és nem kell dollárereket a szállítási költségekbe ölni, azonban az előző vásárokon és kiállításokon is itthon voltunk és a bemutatott termékek bizony akkor meglehetősen szegényesek voltak. Ma azonban — akinek van ereje egy szusszal végig találni a terepet — jóléséssel győződik meg az összehasonlítás eredményeiről.

Legjobb, ha elindulás előtt „haditervet” dolgoztunk ki és a program szerint megyünk, hogy a rendelkezésünkre álló idő alatt minél többet láthassunk.

MEZŐGAZDASÁGI VIZSI

A mezőgazdasági pavilonban egymás mellett halmozódnak a bel- és külföldi mezőgazdasági gépek és vegyszerek, de a rendezőség játékos kedvében itt talált helyet motorosának és vizsi számára is. Itt találjuk a Negev-kutató Intézet által szerkesztett sósvíz leparóló készítményt is, mely a kiállító „jóvoltából” csak néhanapján működik és így nem köstölhat meg az „édesített” nedűt.

A központi kerek pavilon Tel Aviv város fejlődéséről számol be. Nagy tömegeket vonz a pénzért megfizető államias társaság kiállítási anyaga, ahol főleg gyerekek nyúzzák a szülőket emlékére vásárlásért. Az érdeklődők körében családost kellett, hogy nem gondoskodtak a mintavásárt megőrkítő emlékérem kibocsátásáról, ami fránt általános nagy érdeklődés mutatkozik.

A Híszadru pavilonja külön „állam a vásáron”, ahol 170 híszadruai vállalat mutatja be termékeit a színes hirdetőadaktól kezdve a göröcsövek, gumicsizmák és golyóálló üvegen át a többszínű aknavetőig. Dvora, a pavilon egyik csinos, szöke útmutatója, aki pergő nyelven magyarázza, hogy a híszadru iparállam 200 ezer alkalmazottat foglalkoztat és évi három millárd font forgalmat ér el, hozzátéve, hogy a község fejelemzetlen, nagy a tolongás és bizony akadnak olyan látogatók is, akik „engedély nélkül” emléktárgyakat visznek magukkal.

TEREPJÁRÓ GYERMEKKOCSI

Az élelmiszer- és háztartási cikkek pavilonjában mindent megtalálunk, amit a szem és száj kíván. A meglehetősen drága francia édességek és csomagolt élelmiszer pohár Vita-levesrel öblíthetjük le, majd rágyújtunk az illatos holland pipa dohányra. Ha van elég pénzünk, gázkályhát, különböző üvegárukat, esetleg szűkös szerinti terepjáró gyermekkocsit is rendelhetünk.

Gazdag anyaggal rendelkezik a Kisiparosok Szövetségének pavilonja, ahol 105 kiállító árujának szín-javával találkozunk.

KÜLFÖLDI EGYVELEG

Ha végiglapoztuk a remek kiállítási lengyel könyveket és elcsodálkoztunk a ritkaság, értékes perzsa szövegeken és sajnáljuk, hogy nem gyűjtöttük rá a sahadányzó asztaláról származó szivarokra, vagy nem áll módunkban hazavinni a perzsa uralkodócsalád kiállításán bemutatott személyi használati tárgyat valamelyikét, például mint a brazil kiállítási anyag: a fényképek és diagramok előtt (de hová lett a brazil kávé?)

A fiatal Ciprus természeti szépségeit és a velük kapcsolatos turisztikát kínálja a látogatóknak, míg a svédok az északiak szögletes kidolgozású evőeszközzeit és számunkra formátlan poharakat mutatják, a holland pavilon arról győz meg minket, hogy ha jegyet vettünk a KLM valamelyik gépére, dohányzó készleteket vigyünk ajándékba ismerőseinknek.

AZ AMERIKAI „REJTÉLY”

Nem értjük, mi volt az amerikaiak elgondolása, amikor külön nemzeti pavilonjuk anyagát összeállították. A hivatalos indok szerint a szőnyegek, borsó- és rizsfogyasztást akarják ezzel propagálni, de ehhez semmi köze az amerikai elnök étkezési szokásainak és a fémdobozokban bemutatott kész fagyasztott ételeknek. Valahogy az a rejtett érzel-

stünk, hogy a hatalmas Amerika, ellentétben a többi harminckét kisebb s nagyobb állammal, meghátrált az arab bojkott előtt, mert tudjuk, hogy ennek a világbirodalomnak van mit mutatnia, még a Közelkeleti Mintavásár látogatói számára is.

KELETI BAZAR

A jugoszláv háziszöttek, vegyiipar és a híres szeszgyártó-ipar megannyi termékének megtekintése után szembetalálkozunk a modern Japánnal, a várt lakkozott cseresznyefából készült asztalkák helyett a távolkeleti ország motor-kerékpárakkal és fényképezőgépekkel jelentkezett.

A török pavilon igazi keleti vásárhoz hasonlít. Minden van itt, a rengeteg cipő, textilárú és fegyver között szerényen húzódik meg egy mosógép.

Csillog-ragyog a francia pavilon, ahol az ideit Citroen kocsiiban ülve lapozgathatjuk a francia irodalom remekét.

Az olasz pavilonban csak a búzadara tisztítógépet, a belgáknál a szöveggepet, az osztrákoknál pedig a különböző precizógépeket sikerült felismernünk a hatalmas éperdőben.

A „FEKETE KONTINENS” FELEBREDT

Külön világ a tíz országot befogadó afrikai pavilon, amelynek bejáratánál a malagasi köztársasági elnök Izráelben járt leányának fényképe köszönt: charki ruhában, tember sapkában és a szábre-módrá derékára csavart szvetterrel.

A sejtelmés Afrika teljes misztikumával a kiállított maszkok, bronz- és ezüst ötvösmunkák, háziszöttek, kézimunkák és harci

felszerelésekkel mutatkozik be. Külön beszámoló lehetne írni a fa- és elefántcsont faragású mahagóni szobrokról és vallási kegyesserekről. Némi fogalmat kapunk az itt kiállított tárgyak értékéről, ha megemlítjük, hogy az egyik kis elefántcsont szoborért 3000 fontot kérnek és hasonló összegbe kerül egy művész faragványú hatvan cm hosszú elefánt-agyar is.

MI TÖRTÉNT GÁNAVAL

A dzsungel levegőjét akarták elhozni Izráelbe abban az üvegkalkában, ahol egy kiszáradt fatöknön let majom búslakodik. Az afrikai országoknak még nincs fejlett iparuk és ehelyett a meglehetősen szegény mezőgazdasági termékeiket kínálják eladásra, melyek közül első helyen áll a kopra és az Elefántcsontpart többféle kávéja, amelyről a prospektus azt állítja, hogy számos izráeli issza.

A megnyitónál

A megnyitónál találkoztunk a gánai nagykövettel, aki azzal magyarázta ki Gána távolmaradását, hogy később kapták kézhez a meghívást és nem tudták idejében eljutatni hajón a kiállítás anyagát. Most csak az a kérdés, hogy ezt a magyarázatot az izráeli külügyminisztérium elhiszi-e...

NEMZETKÖZI ÜZLETKÖTÉSEK

A Közelkeleti Mintavásár tulajdonképpen rendelkezése a nemzetközi árucsereregorgalom és kereskedelmi kapcsolatok kiépítése. Még nincsenek pontos adataink arról, hogy milyen ügyleteket kötöttek a különböző államok, illetve a magáncégek egymás között, de már ma megállapítható, hogy elsősorban a filippinek, az angolok, a hollandok, osztrákok, törökök és természetesen egyes izráeli kiállítók kötöttek le nemzetközi viszonylatban is jelentős ügyleteket. Az érdeklődő feleket a pavilonok igazgatói, a kiállítók megbízottai és a diplomáciai testületek kereskedelmi attaséi hozták össze „a kiállítók exkluzív pavilonjában”.

A külkereskedelmi kapcsolatokkal foglalkozó intézményközi bizottság, az exportintézettel és a kiállítók megbízottakkal együtt működve a különböző nemzetek napjain kívül textil, gyáripari és építkezési napokat is fog rendezni a kereskedelmi kapcsolatok fokozására. Az erre irányuló erőfeszítések keretében tegnap szelktív körutat tartottak az európai Közös Piac tagállamainak pavilonjaiban, míg július 4-én textiltápiot rendeznek.

EGY KIS NŐI KRITIKA

Amikor közeledik az éjféli záróra, bökálgó erő szemből borítja a kiállítást területtét. Délelőttönként nehezen dolgozik a többszáz főnyi takarító személyzet, hogy a sok tonnát kitévő reklámcédula és egyéb papírhulladékot eltakarítsa.

A közlekedés még mindig döcögős és a személyautók tulajdonosai is panaszkodnak a magas parkolási díjra, valamint a parkoló személyzet arroganciájára. A közlekedésre jellemző, hogy míg a 91-es jelzésű autóbusszra hosszú sorok várnak és a jegy 24 agorába kerül, addig a néhány méternyi távolságra lévő 28-as járat üres, kényelmes buszain 18 agoráért juthat el a látogató a vásárra.

Utban hazafelé a zsúfolt autóbusszban a látottakon hez. Fuchs Avram

LEVELEK

a szerkesztőhöz

A vámhivatal címére

Mint a lap szorgalmas külföldi olvasója, fordulok Önökhöz az alábbi ügyben. Nem vagyok éppen nagyjövendű ember, mégis mint nagybácsi egy Bné Bráknak lakó kis unokaöcsém bármicvája alkalmából úgy neki, mint a nem nagyon jó anyagi körülmények között lévő család számára valami érdemlegeset akartam küldeni. Egy tíz méteres darab férfiszövetet vásároltam és küldtem el öcsém címére, azzal a számmal, hogy három méterből lesz a bármicva gyerekeknek az első hosszunaragos ruhája, négy méterből kap egy öltönyt — hosszú felsőkabátot — a gyerekeknek a Bné Bráki — ponyvevizsi jésivában tanuló fivére és három méterből majd az apa csináltat magának öltönyt.

A küldemény sorsáról hetikig semmi sem hallottam, míg most végre fivéremtől levelet kaptam, amelyben azt írja, hogy a küldeményt, — esetleg a csomagban lévő használt ruhaneműkön kívül, — valószínűleg vissza kell irányítsa címre, mert a szövetért mintegy 260 izráeli font összegét követel a vámhivatal, felét várnak alajában és a felét — büntetésként — amiatt, hogy a címzett előzőleg nem kért a szövetre behozatali engedélyt. A vámszöveget valahogy megérteném, hiszen Izráel állama az ilyen bevételekről nem mondhat le, de a büntetés összegét sehogyszem tudom megérteni.

Honnan tudhatja a fivérem, hogy én milyen ajándékot, mennyi szövetet és milyen minőséget fogok neki küldeni? Egyébként a fivérem szerint a szövet nem is ér meg annyit, mint

amennyit ki kellene érte fizessen, pedig én itt a szövetet elég drágán fizettem meg. Mi itt, Ausztriában élő magyar zsidók, minden Izráelt illető akcióban szívesen részt veszünk, mert tudjuk, hogy mi a kötelezőségünk Izráellel szemben. Nem hiszem azonban, hogy az izráeli vámhivatal fenti eljárása helyes volna.

L. S.

Salzburg (Ausztria)
(Teljes név és cím a szerkesztőségben.)

A villanyáram emelése

A lapok tudósításai szerint legközelebb a villanyáramot fogják emelni és már azt is tudjuk, hogy a drágulás százalékszerűen elsősorban a kisfogyasztót fogja sújtani. Arról azonban nem irnak az újságok, hogy a Chevrát Chásmál máris súlyos drágítást vitt keresztül. Most kaptam meg az április-május havi számlámat és ebben már az árammértéki díjat duplán számították fel, 1,28 font helyett 2,56 fontot.

Telkintve, hogy a fogyasztásom, mint számtalan más kisfogyasztó is, a számolóóra díjával együtt, eddig 3-5 font között változott, a drágulás az előbbi tarifához mérten 25-40 százalékként mozog. Az áram mérő bizonyosan nem kerül százszázalékkal többbe a társaságnak, hiszen belföldi gyár, az „Elko” gyártja. A fizetésünk több mint egy éve, hogy nem emelkedett, ezzel szemben kivétel nélkül minden áru és szolgáltatás erősen megdrágult. Miért siet éppen az ország eme első vállalata az árdrágítással?

Weissmann David,
Rison Lecion,
R. Hársi 409.

Az alábbi cikk Jehosua Bár-Joséf tollából a „Jediot Achronot” című héber nyelvű déli lapban jelent meg. Tartalmáért érdekesnek tartottuk a cikket a magyar olvasók számára leközölni.

Cfát egyik sikátorában nemrég érdekes dologra figyeltem fel: egy szakállas, pájészos, strejmit viselő zsidó az ugyancsak ünneplőbe öltözött felesége mellett sétált a szombati napsütésben, miközben zamatos, alföldi magyar nyelven diskurált vele. Régen ismerem őket, mintegy tizenkét évvel ezelőtt alijáztak, tudom azt is, hogy mindketten egészen jól beszélnék héberül, — mégis az egymás közötti társalgásban az „édes” magyar nyelvet használják.

A jelenség egyáltalán nem új. A vonatban, a Cfát felé menő autóbusszban, de az ország más részén is tanulhatunk annak, hogy milyen szívesen diskurálnak egymás között magyarul a magyar nyelvetől elszármazottak. Még akkor is, ha már héberül, vagy bármilyen más nyelven is egészen jól beszélnék. A magyar föld szülőltje még ha elhagyja is a magyar rónát, ugylátszik, nem szívesen válik meg sem a régi nyelvtől, sem a kultúrától. Ismerünk olyan izráeli embereket, akik már második, vagy harmadik nemzedék az országban és még mindig továbbadják a magyar nyelvet gyerekeiknek. Amellett nem lehet azt állítani, hogy itt az asszimiláció egy furcsa válfajával, vagy a zsidósághoz való hűtlenséggel állanak szemben.

Saját szememmel láttam és saját fülemmel hallottam, amikor egy szombat délben az egyik cfái templomból kijövő három férfi egy talmudi traktátus felett magyar nyelven vitakozott. Az volt a benyomásom, hogy tudat alatt ezek az emberek a hun nyelvet valamely különleges tulajdonítanak. Nincs az országban egyetlen olyan zsidó — még a jeke sem, — amelyik a régi nyelvéhez ilyenü görcsösen ragaszkodik, mint a magyar eredetű. Ha héberül beszélnék, akkor is kihallod beszédjük csengéséből a magyar nyelvet.

Nem lehet másként, mint hogy a magyar zsidók valami különös hálát éreznek a kis magyar nép iránt, amely valóban kulturált nép, szereti a könnyű életet és a vig muzsikát. Mintegy 300 éven keresztül átek a zsidók Magyarországon aránylagos békességben és nyugalomban. Gazdasági vonalon sem panaszkodhatunk és így nem csoda, ha a magyar föld műveltsége a csontjaikig hatott. És nemcsak az asszimiláns zsidók voltak így, hanem az egészen vallásos rétegek is, akiknek az életében a magyar kultúra legalább olyan helyet foglalt el, mint amazokéban.

Ezt láttuk a magyar-zsidó élet minden területén. A mindennapi vallásos élet héber kifejezéseit egyre-másra megmagyarosították, a chéderben a tanító nem egyszer magyar nyelven magyarázta el a nehézfelülnélőknek „Abáje v’Ruve” nehezebb részeit, sőt a megboldogult szentéletű kálló cádik a Messiasról és Isten szentségéről is magyar nyelven dalolt. Odaváló zsidó mesélte nekem, hogy Reb Jajlis szatmári jésivájában...

elmélkedve, azon csodálkoztunk, hogy honnan sikerült a kiállítás igazgatóságának annyi csinos és bájos „útmutató”-t találnia, akik izléses Izráel-kék egyenruhájukban kedves és jó modorukkal nagyban hozzájárulnak a kiállítás sikeréhez. Fuchs Avram

jának bócherjai a szombat déli „zemiresz”-t is magyar melódiákra énekeltek.

Még ennél is érdekesebb az a tény, hogy a magyar származású asszimiláns zsidóság vitte szét a világ minden tájára a magyar kultúrát. Nemcsak Molnár Ferenc és a hozzá hasonló zsidósármazású drámaírók hirdették a világban a magyar kultúra dicsőségét, de ugyanezt cselekedte még sok más szellemi ember, akik minden értékes magyar kulturművet igyekeztek a világ minden más nyelvére lefordítani. Tudott dolog, hogy a hírneves „magyar humor” szintén a magyar zsidóság terméke.

De a magyar nép a zsidóság nagy szolgálatáért nem volt nagyon hálás. A fizetése az az odaadó együttműködés volt, amelyet ez a nép a náci németekkel kifejtett, a magyar zsidóság totális kiirtása érdekében. Ha rajta múlik — zsidót Magyarországon még mutatoba sem hagy meg. Valójában nem a németek, hanem igenis, magyarok voltak azok, akik minden élő zsidót, a legkedveltebb rejtekből is igyekeztek előkeríteni és a hóhér kezére, illetve a deportáló vagonokba juttatni őket.

Hogy a magyar nép ajasságát tisztán lássuk, érdemes magatartását összehasonlítani például a román nép magatartásával. Amihez azt is tudni kell, hogy a román éra alatt az erdélyi országrész magyar jellegű főleg az ottani zsidók igyekeztek megőrizni az autochton románok legnagyobb bosszúságára. Ennek ellenére is a román nép legegyszerűbb embere, a tömegek voltak azok, akik minden megtették, hogy a zsidókat a náci karnak közül kiemessék. A román zsidók tömegével menekültek meg, míg a szomszédos magyar terület hazafias zsidói majdnem egy szálig elveszték. Nem hiszik, hogy van példa a történelemben ilyen mértékű háladatlanságra...

Mindezt azért mondom el, hogy megértsék, miért vizsgáljuk mindig, valahányszor ezeket a kedves és igazán jóra való magyar zsidókat mintegy tüntetésképpen meg az utcán is magyarul hallom beszélni. Egyetlen más eredetű jésuvi elemnél hasonlót nem tapasztaltam. Nehez megérteni az európai pusztulásból megmenekült magyar zsidókat, akik itt az országban végre biztos talajt éreznek a lábuk alatt. Hogy lehet, hogy nem fogja el őket a hányinger a „zengzeter” magyar nyelv hallatására! Hogyan tudják magyar nyelven elmondani mindazt a szörnyűséget, ami az ottani osendörök részéről érte őket, a „jóindulatú” magyar szomszédok segítségével, esetleg, azok közönyétől — kisérvé.

Nagyon jól tudom, hogy egy nép cselekedete általában még nem szemnyez be annak a népnek a nyelvét. Azt is tudom, hogy a magyar föld sok humanistát nevelt. Mindez azonban nem mentheti a már Izráelben megtélepedett magyar eredetű jésuvot. Az új oltsnak, akik, sajnos, még más nyelvet nem beszélnek, meg kell ezt bocsátanunk. De a többiek, akik itt éveltek ezelőtt polgárjogot nyertek és köztük nem egy a társadalmi és hivatali ranglétra magas fokára jutott fel — nyugodtan elvárhatjuk, hogy egyszer és mindenkorra hagyjanak fel annak a magyar eszizmának a nyalogatásával, amely annakidején halálra rugdosta őket.

55.

...Nincs semmi akadály annak, hogy további tízezer fontot folyósítsunk az örökségéből" — írtam — „de nagyon sajnálnám, na előzőleg nem rendezték el a birtok haszonbérletének ügyét a mi kívánságainknak megfelelően. A pillanatnyi jogi helyzet szerint ugyanis megtörténhet, hogy tizenhét év múlva, amikor Mrs. Spears szerződése az állammal lejár, maguk elveszthetik otthonukat és azzal együtt a birtok és a legelők fejlesztésére fordított minden befektetett tőkét, mint például a duzzasztók és egyéb víztároló berendezések ellenértékét, ami tudomásom szerint, minden kárpótlás és megtérítés nélkül az állam tulajdonába megy át...” (Később azonban tudomást szereztem róla, hogy ez az értesítés nem volt helytálló.)

Ennél a pontnál érkeztem levelem egyik lényeges pontjához:

...Kétségtelen, hogy ottani jogtanácsosukban teljes mértékben megbízhatnak, mégis — ha ezzel hasznára lehetek — szívesen felajánlom, hogy néhány hétre Queenslandbe utazzam és a haszonbérleti szerződés vitás pontjait személyesen ellenőrzöm, mielőtt tízezer fontot befektet a Midhurst-birtokba. Hosszú évek óta nem voltam távol Angliától és ezt most nagyon sajnálom, mert nem hiszem, hogy sok alkalmam nyílik még utazgatni és megnézni a világot. Szívesen vennék magamnak most egy hosszabb szabadságot, mielőtt még jobban megöregszem és legyengülök és ha ebben a haszonbérleti kérdésben segítségére lehetek, a kérdést boldogan egybekapcsolom szabadságommal és jövök. Azt hiszem, aligha szükséges megjegyznem, hogy saját költségemen kívánok utazni...”

Jean express válasza tíz nap múlva megérkezett. Sürgette az utazásomat, azt tanácsolta, hogy április végén jöjjenek repülőgéppel, mert már közeledik náluk a tél és ebben az évszakban náluk éppen olyan az időjárás, mint nyáron Angliában. Levelemben pontos listát küldt arról, milyen ruhaneműt vigyek magammal, milyen gyógyszerekre lehet szükségem az úton. Gyengéd gondoskodása végtelenül meghatótt.

Másnap ellátogattam háziorvosom Wimplotstreeti rendelőjébe.

— Van annak valami különleges akadály, hogy repülőgépen Queenslandbe utazzam? — kérdeztem.

Orvosom firkászó pillantással nézett rám. — Ha engem kérdez, nem ajánlok ilyen nagy utazást, feltétlenül mennie kell?

— Nem feltétlenül, de szeretnék. Nagyon szeretnék és ott akarok maradni egy hónapig. Egy jogi kérdéssel van szó, amit személyesen kívánok lebonyolítani.

— Gyakran sétált az utóbbi időben? — kérdezte. Nem láttam semmi értelmét, hogy hazudjak. — Nem sokat, reggelente a Trafalgár-térig, onnan taxival utazom az irodámba.

— Nem tudná gyalog megtenni az utat végig, az irodáig?

— Nem — válaszoltam — már régen nem gyalogolok.

— A klubjában fel tud menni az első emeletre pihenés nélkül?

Megráztam a fejemet. — Mindig a felvonót használom, egyébként Queenslandben amúgy sincsenek lépcsők, ott minden ház földszintes.

Az orvosom mosolygott. — Vegye le a zakóját, az inget, hadd nézzem meg egy kicsit közelebbről is. S miután befejezte a vizsgálatot, azt mondta: — Rendben van... mehet. Egyedül utazik?

Igent intettem. — Barátaim odaát várnak a repülőtéren, az ő vendégük leszek.

— És csakugyan úgy érzi, hogy muszáj utaznia? Egyenesen a szemébe néztem. — Nagyon szeretnék...

— All right! — adta meg magát az orvosom. — Maga éppen olyan jól tudja, mint én, hogy mi a helyzet. Semmi újság, semmi különös, de egy általános gyengülésre legyen elkészülve. A háború tíz évet elvitt az életéből... helyeslem, hogy repülőgépen utazik. A Vörös Tenger feletti repülést rendkívül megerősítőnek fogja találni... — és ezzel folytatta a szükséges utasítások, tennivalók magyarázatát, elmesélte a régi, jólismert óvatossági rendszabályokat.

Visszamentem irodámba és elmeséltem Lesternek terveimet.

— Körülbelül három hónapos szabadságot veszek — mondtam — április végén indulok repülőgéppel

és nem tudom pontosan, meddig maradok. Ha úgy találom, hogy a légi út nagyon megerősítő, hazafelé hajóval jövök. — Egy pillanatra elhallgattam. — Mindenesetre számolj azzal, hogy huzamosabb időre elmaradok... nem árt, ha erre a lehetőségre előbb-utóbb amúgy is felkészülsz.

— Csakugyan azt gondolod, hogy személyesen kell intézkedned?

— Igen.

— Rendben van, Noel, csak azt szeretném, ha nem adnál bele annyi energiát ebbe az ügybe... végeredményben olyan mindennapos eset.

— Ebben a kérdésben nem értek egyet veled... ellenkezőleg, kezdem azt hinni, hogy ez az ügy legfontosabb az életemben...

Egy hétfő reggel hagytam el Londont és ugyanazon a gépen utaztam végig. Egy-egy órát pihentünk meg Kairóban, Karacsiban, Kalkutában, Singapurban és végül az ausztráliai Darwinban, Sidneybe szerdán, késő este érkezünk. A repülőút kellemes volt, a gép kényelmes, a stewardessek kedvesek, figyelmesek. Nem mondom, kissé fárasztott, hogy két éjszakát félig ülő helyzetben kellett töltenem és végeredményben örültem, amikor végetért. Két éjszakát Sidneyben töltöttem, pihentem, délután autóval körüljártam a várost és másnap felültem a cairnsi repülőgépre. Kellemes, szép utam volt, különösen Brisbane után végig a queenslandi tengerpart fölött az út végű szakasza Cairns és Townsville között, szerintem egyike a világ leszebb tengerpartjainak.

Estére érkezünk Cairnsba s nagy meglepetésemre a repülőtéren Joe Harman várt reám. — A Dakota gép — mesélte — most már kétszer hetenként közlekedik a Gulf-tartományban, részben Willstown nagyarányu fejlődése miatt, a pénteki géppel jötem, s a hétfővel utazunk haza. Van egy-két elintéznivalóm is — folytatta — az ügyvédem, Mr. Ben Hope szintén itt lakik és arra gondoltam, hogy a hétvége alkalmas arra, hogy a midhursti tanya kérdését együttesen megbeszéljük.

Mióta először és utoljára járt londoni irodámban Joe Harman, nem hallottam ezt a lassu, queenslandi tájszólást s ennek már három éve. Beszálltunk az autójába és a szállodába hajtottunk, egy furcsa, szép fekvésű, zegzugos, nagy, kétemeletes házba, melynek fénypontja, a bár volt. Pontosan vacsoraidőben érkezünk és azonnal asztalunkhoz ülünk az étteremben. Harman udvariasan érdeklődött, mit iszom. Teát, sört, vagy vörösbort?

Vörösbort?

A VB lippversenyének második fordulója

Az 5-pontos találatok névsora

Mint tegnapi számunkban ismertettük, pontrendszer alapján jelöltük meg a tippverseny nyertesait. Az alábbiakban azoknak a névsorát közöljük, akik megjósolták, hogy Brazília lesz a világbajnok és hogy a második helyre Csehszlovákia kerül. Az első találatért három, a másodikért két pont jár.

Holnapi számunkban közöljük azoknak a névsorát, akik a három első helyezettet találatták és a maximum 6 pontot kapták.

Újra az olvasók figyelmébe ajánljuk, hogy június 28-án, csütörtök este 8 órakor tartjuk meg Natanján a Bét Zeév nagytermében a tippverseny nyilvános sorshuzását.

Nógrádi Miklós, Cifát Bet	Jakobovits Mordecháj,
Friedmann Avrahám, Cifát	Jeruzsálem
Grossmann László, Akkó	Neumann József, Ramia,
Schwartz Szviza, Akkó	Kfar Smuel
Kabos János, Haifa	Lieberman Jehuda,
Sándor Dov, Haifa	Rechovot
Schwartz Mór, Haifa	Fried B., Javne
Pollák Cvi, Haifa	Wilheim Dezsó, Rámátájm
Radványi Lea, Haifa	HubenyAlfréd, Petách Tikva
Herskovits Robert, Kirját	Reichman Dov, Gan Sion
Sprinzák	Klein Judit, Bné Brák
Schajovics Zsigmond, Kirját	Zuckermandl A.,
Sprinzák	Rámát Gán
Widrich Smuel, Haifa	Ehrenwald Efraim, Herzlia
Kardos Avrahám, Haifa	Fürst Géza, Tel Aviv
Kirját Eliezer	Pasternák Elemér, Tel Aviv
Szalpeter Alizabet,	Komlósi Géza, Tel Aviv
Ramat Remez	Baró Judit, Maoz Aviv
Jotta M., Tel Chanan	Jakobovits Mordecháj,
Bernard Andrei,	Tel Aviv
Kirját Chájm	Kovalek László, Jaffa
Dr. Springer Arthur,	Bleier Andor, Cholon
Chedera	(3 szelvényvel)
Hoch Mose, Chedera,	Farkas Gábor, Bné Jám
Givát Bilu	Weisz Cvi, Azor
Priesner Ladislav, Natanja	(2 szelvényvel)
Boskovitz Irén, Natanja	Marmor Hugó, Kirját Gát
Stettner Helén, Jeruzsálem	Fried Zeév, Ofakim
Deutsch Avrahám,	Pelcz István, Beér Séva
Jeruzsálem	Schwartz Károly, Beér Séva
	Handler Jicchák, Ejlát

— Én nem vagyok érte oda, de aki ért hozzá, azt mondja, nagyon jó.

A borjegyzékből kiválasztottam egy Hunter River nevű italt és csakugyan, nagyon ízlett.

— Jean sajnálja, hogy nem jöhetett ki a repülőtérré, Joet még rábizhattuk volna valakire, de Noelt szoptatja és ezért a házhoz van kötve. Hétfőre bejön Willstownba a repülőgép elé.

— Hogy van Jean? — érdeklődtem.

— Nagyszerűen, jót tett neki az anyaság... szebb, mint valaha.

Vacsora után kiültünk a hálószobám előtti verandára és a Midhurst-tanya körüli problémák megbeszélésébe kezdtünk. Joe magával hozta a tanya és a gazdaság utolsó három évének üzleti tevékenységéről szóló kimutatásokat tisztán legépelve, világosan, áttekinthetően. Amikor erre elismerő megjegyzést tettem, Joe sietett kijelenteni: — Én nem értek ilyesmire, Jean készítette el a kimutatásokat meg mielőtt bement a kórházba szülni. Minden könyvelést ő végez. Én elmondom neki mit akarok, mit tervezek, ő pedig megvizsgálja és közli velem, milyen összeg áll a rendelkezésemre. Ő annyit tanult, hogy az kettőnknek is elég.

Mindazonáltal úgy találtam, hogy Joe Harman maga is éleesező, világosfejű férfi, aki tökéletesen tisztában van a haszonbérlet körüli kényes problémák anyagi jelentőségével. Ezen az estén hosszú órákon át beszélgettünk a birtok ügyéről és a Jean által kezdeményezett különféle üzleti vállalkozásokról Willstownban. Joe Harman ezeket az ügyeket is a szíven viselte és érdeklődéssel kísérte működésüket.

— A műhelyben huszonkét lány dolgozik — mondotta — női cipőket, aktatáskákat és női retiküliket készítenek, az utóbbi cikk azonban nem vált be olyan jól, mint az első kettő. — Egyet-kettőt lapozott és megmutatta a vonatkozó könyvelési adatokat. — Most már itt is haszonnal dolgozik, de az elmúlt évben több, mint kétszáz font volt a veszteség, hogy egészen pontos legyen, kétszázhuszonhét font veszteséggel zártunk. A többi azonban... óh, szavamra... — Megmutatta a fagyaltatózó, a szépségápoló szalon, uszoda, mozi és női ruhaüzlet működéséről szóló könyvelési adatokat. — Valamennyi kintinően prosperál. A gyümölcs- és zöldségüzlet nagyszerűen megy. Amikor összeadtuk a hét vállalkozás tiszta jövedelmét, kiderült, hogy az előző év kétezerhatszázhetvenhárom font nyereséget hozott, úgy hogy Jean akkor sem fizet rá, ha a műhely valami kis veszteséggel dolgozik. S amit a lányoknak fizet, azt visszakapja a másik oldalon a szépségápoló intézetben a fodrásztól, a piperecikkekért, amivel a fiatalberek számára csinostíjkat magukat. A fiatalberek viszont a lányokra költenek.

A műhely kérdése kissé nyugtalanított. — Nem volna érdemes bővíteni? — kérdeztem. Nagyobbáru termeléssel csökkenteni lehetne az önköltségi árakat.

Harman ezt nem nagyon tudta elképzelni. — Jean már eddig is felhasznál minden mennyiséget, amit Jeff Pockok és két másik aligátorvadász gyűjt számára és a kenguruk is ritkulnak mostanában. Nem hiszem, hogy a műhelyt nagyobbítani akarja. Jean úgy érzi, hogy pár év alatt nem is lesz több szükség műhelyre, mert a város olyan mértékben gyarapszik, hogy husz lánnyal több vagy kevesebb valamelyik vállalkozásban, már nem számít.

— Érttem... — jegyeztem meg elgondolkozva. — Hány lelket tesz ki a város lakossága?

— Magában Willstownban negyszázötven ember él, de ebbe nem számítottam bele a bungikat és a fehér tehenészlegényeket a körülötte lévő gazdaságokban. Három év alatt a lakosság létszáma meg-háromszorozódott.

— És gondolja, hogy mindez a műhely működésének következménye?

— Én azt hiszem, ez volt az oka, — válaszolt Harman lassu, vontatott beszédmodorában. — Ha az ember utánagondol, rájön, hogy a fejlődés ezzel indult meg, de ezenkívül Jean két lányt vett fel a fagyaltószalonba, kettőt a szépségápoló intézetbe, hármat a női ruhaboltba, kettőt a gyümölcsüzletbe, hármat a moziba. Egész csomó alkalmazottat foglalkoztat.

(Folytatása szerdán)

Kirját-Bialikban kora reggel házhoz kapja

— előfizetési áron —

az UJELET-et

ha előfizet megbízottunknál:

Dr. Fiegel, KKL-utca 26.

HITACHDUT OLÉJ CSEHSZLOVAKIA

TEL-AVIV

Havonkénti társas összejövetelünk — táncsal — HETFON, július 2-án este lesz a Rámát Avivban.

DUCCI-CARLO ZENEKARA

Londoni je
vasárnap est
tó fordulat
le Schuma
amikor meg
vetitő, — eg
egy izraeli
átvegye a
gatójától. A
a két küldöt
beszélte hely
szóló már n
Kiderült, ho
tegetől leán
tetve viszik
a másokra, v
lönöző orsz

A kislíu
férfi, akin
előtt m
nya és ez
lány útle
szágról-ors

A két kü
fotta az é
köröknek, h
ván egyetle
sincs, aki
szüle vissz
Hosszas tár
mely a mult
és — amely
talan telefo
zöttük több
követett, —
formulát ta
nyú tint, h
kérdés" vég
lódik meg
kor azonban
megjelent a
nyen.

Kiderült,
már nincs
den jel
hogy ró
még ott

Vallásos k
ják, hogy k
gos, a gyer
nem fogad
utasítást s l
továbbra se
ni a kislíu
a közvetít
tatják erő
ügy rendez

Meg nem
szerint az
vezető szem
a javaslat
Schummache
tyamodjanak
Cvi államel
kéressel, ho

szóltsa f
arra, hogy
son továb
sajtó út
üggyel a
dekében".

Joszele s
ták a jav
hogy csak

A do
a halá
Dr

Chicago (C
Osiner Aug
amerikai a
lése szerint
zett kutató
hogy a szí
zot halál
számban fe
hőhányosok,
hőhányosok
bach az a
szervezet j
benyújtott
számol aró
a boncolásol
különböző k
1952 és 19
1950 holte
végre, kide
hányosok s
sokkal ross
volt, mint
nem dohán
vík s tüdej
esetben volt
halál okozó
Dr. Aug
működött dr

Chicago (C
Osiner Aug
amerikai a
lése szerint
zett kutató
hogy a szí
zot halál
számban fe
hőhányosok,
hőhányosok
bach az a
szervezet j
benyújtott
számol aró
a boncolásol
különböző k
1952 és 19
1950 holte
végre, kide
hányosok s
sokkal ross
volt, mint
nem dohán
vík s tüdej
esetben volt
halál okozó
Dr. Aug
működött dr

Chicago (C
Osiner Aug
amerikai a
lése szerint
zett kutató
hogy a szí
zot halál
számban fe
hőhányosok,
hőhányosok
bach az a
szervezet j
benyújtott
számol aró
a boncolásol
különböző k
1952 és 19
1950 holte
végre, kide
hányosok s
sokkal ross
volt, mint
nem dohán
vík s tüdej
esetben volt
halál okozó
Dr. Aug
működött dr

Ne u
mert val

„BU
Mér

Leányruhában viszik egyik helyről a másikra Joszele Schuhmachert londoni fogváltói

Vasárnapra meg volt beszélve, hogy a kislány átadják két közvetítő személynek, de a rejtegetők nem mentek el a találkozóra

Londoni jelentés szerint vasárnap este csaknem döntő fordulat állott be Joszele Schuhmacher ügyében, amikor megjelent két közvetítő, — egy amerikai és egy izraeli férfi, — hogy átvegye a gyermeket fogváltójától. Amikor azonban a két küldött elment a megbeszélte helyre, a kislány és őrzője már nem voltak ott. Kiderült, hogy a kislányt rejtegetők leányruhába öltöztetve viszik egyik helyről a másikra, valószínűleg különböző országokba is.

A kislány „gyámja” egy férfi, akinek rövid idővel azelőtt meghalt a kislánya és ez a halott kislány útlevelével viszi országáról-országra Joszelet. A két küldött bebizonyította az érdekelt londoni köröknek, hogy ma úgyszólván egyetlen nagy rabbi sincs, aki tiltakozna Joszele visszaadása ellen. Hosszas tárgyalás után, amely a múlt hét végén folyt és amelyet később számtalan telefonbeszélgetés, köztük több tengerentúli is követett, — a felek olyan formulát találtak amelyből úgy tűnt, hogy a „Joszele kérdése” véglegesen megoldódik még vasárnap. Amikor azonban a két küldött megjelent a megbeszélte helyen,

kiderült, hogy a gyermek már nincs ott, habár minden jel arra mutatott, hogy röviddel azelőtt még ott tartózkodott. Vallásos körök azt mondják, hogy most már világos, a gyermek fogváltója nem fogad el semmiféle utasítást a lehetséges, hogy továbbra sem akarja kiadni a kislányt. Mindemellett a közvetítőket tovább folytatják erőfeszítéseiket az ügy rendezésére.

Meg nem erősített hírek szerint az Agudat Jisráel vezető személyiségei azzal a javaslatmal fordultak a Schuhmacher szülőkhöz, hogy a kislányt a közösen Ben-Cvi államelnökhöz azzal a kéréssel, hogy

szólítsa fel a nemzetet arra, hogy „ne foglalkozzon tovább a rádió és a sajtó útján a Joszele-ügygel a nép egysége érdekében”.

Joszele szülei elutasították a javaslatot azzal, hogy csak akkor járulnak

hozzá, ha Joszele már otthon lesz. Olyan hírek is elterjedtek, hogy bizonyos körök azzal a kéréssel fordultak Kohén-Cidon ügyvédhez, a Schuhmacher szülők képviselőjéhez, tanulmányozza annak lehetőségét, vajon Gideon Hausner állami ügyész hajlandó-e olyan írásbeli ígéretet tenni, hogy senki sem kerül törvény elé, ha Joszele visszakerül szüleihez. Tegnap az ügyvéd azt válaszolta, hogy ilyen ígéretet nem lehet az állami főügyésztől kapni.

Egyébként a Meá Seárim negyedben, a Neturé Karta központjában, vasárnap este gyűlést tartottak, amelyen Amram Blau és Aharon Katzenbogen rabbik és sen elítelték Mendelson komeniuti rabbit és Lőrinc Slomo Kneszet-képviselőt, amiért „izraeli törvények elő merészelték állni”.

Mint ismeretes, a Neturé Karta nem ismeri el Izrael államát és annak bíróságait.

Askelon. (ITIM). A Jeruzsálemi törvényekről ítéletre reagálva, Benjamín Mendelson komeniuti rabbi hoz közelálló körök kijelentették, hogy

Komeniut lakosai, Glikón Mendelson rabbi, legalább olyan lojálisak az államhoz, mint Säär Háámákim kibuc tagjai. Ez a kijelentés a törvényekről ítéletnek arra a részére vonatkozott, amely szerint Mendelson rabbi nem tett eleget állampolgári kötelességének és nem teljesítette felsebírósági felszólítását Joszele Schuhmacher visszaadásával kapcsolatban.

Masszer önéletrajzában azt írja, hogy a szuezi hadjárat meglepetésként érte

Hogyan magyarázza Egyiptom diktátora a szinajai vereséget?

London. (STA). A Sunday Times megkezdte Abdul Nasszer önéletrajzának közzétételét „Az én forradalmár életem” címmel. A legutóbb megjelent folytatás a szuezi hadjáratról foglalkozik. Ebben a részletben Nasszer bevallja, egy pillanatra sem hitte komolyan, hogy Eden Izraelrel karöltve meg fogja támadni. „Ezen a téren teljesen té-

ves volt az értékelésem, — ismeri el Nasszer. — Az utolsó percig azt hittem, hogy Eden bőfföl. Nem hittem volna, hogy olyan ostobán lesz, hogy Izraellel közösen megtámad és ezáltal elveszíti az arab világ barátságát, veszélyezteti kőolaj ellátását és nevétségét teszi az UNO-t.”

Az egyiptomi diktátor a továbbiakban azt meséli, hogy amikor az izraeli haderő megindult a Szinaj-félszigeten, ott csak hat ezred állomásozott, ő azonban utasítást adott két hadosztálynak, hogy a csatornán átkelve, szálljon szembe az izraeliekkel. Közben azonban megváltozott a helyzet, és az a téves felfogás alakult ki, hogy a két divízió, amely az egyiptomi hadsereg legjobb emberiből áll, a legnagyobb veszélynek van kitéve a szinajai pusztában, csapdába kerülhet és elpusztul. Ezért azonnal megváltoztattam a parancsot, visszavontam a két hadosztályt és azok a csatornától nyugatra foglaltak el hadállásokat” — szövegezi az egyiptomi vereségét Nasszer.

Aharon Kohén kémkedési perének felsőbbrendű tárgyalása. A Jeruzsálemi felsőbbrendű bíróság tegnap folytatta a kémkedésért tévli felelősre ítélt säär-háámákim Aharon Kohén felbontásának tárgyalását. A felsőbbrendű tárgyalást azért ajtók mögött tartják, és úgy tudják, hogy A. Toister ügyvéd ma befejezi védőbeszédét. Ezt követően Gavriel Bach helyettes államügyész válaszára, majd a védő viszontválaszára kerül a sor és ezután a felsőbbrendű bíróságnak az ítélet-hirdetés napját.

Argentinai haligának horogkeresztet égettek egy zsidó diáklány mellé

Az egyetem orvosi fakultásának három antiszemita hallgatója véresre verte és az utcán hagyta az eszméletlen leányt

Buenos Aires (UPI). — Három antiszemita egyetemi hallgató a múlt csütörtökön az argentin főváros egyik utcáján megtámadta Graziella Garsisa Sohota 19 éves zsidó egyetemi hallgatót, akit magukkal hurcoltak, cigarettával horogkeresztet égettek mellére, majd véresre verték és eszméletlen állapotban az utcán hagyták.

A lány később elmondta, hogy három támadójában az egyetem orvosi fakultásának hallgatóit ismertette fel, akik az utóbbi időben antiszemita uszító tevékenységet folytattak.

Az argentinai zsidó hit-

községek központja tiltakozó táviratot intézett José Guido államelnökhöz, melyben követeli, hogy a hatóságok azonnal fogantatásnak erélyes lépéseket tegyenek az antiszemita megnyilvánulások ellen. A rendőrség, amely vizsgálatot folytat az ügyben, megerősítette a hatóságok központjának leírását és hozzáfűzte, hogy a támadás akkor történt, amikor a lány autóbuzsra várt, hogy az egyetemre utazzon.

Graziella anyja tegnap azt mondta, hogy a lány már gyógyulóban van, de az égési sebek még jól látszanak a testen.

Július elsejétől Több lesz az autóbuszjárat Cholonból a bät-jámi tengerpartra

Az Egged július elsejétől növeli járatait Cholonból a bät-jámi tengerpartra. Ebben az évben a tavalyinál nagyobb számú autóbuzsot állítanak be erre a vonalra, amelyek sürűbben is fognak közlekedni, mint tavaly.

Cholonból, amelynek népessége az elmúlt évben mintegy tízezerrel gyarapodott, kétszer olyan sűrűnek lesznek a járatok, mint tavaly. Az első kocsi reggel 7 óra 45 perckor indul a Rassco, Blockonim, Tel-Gaborim és Mifé Ezeráhl negyedekből, valamint a Vatikim síkumból az utolsó kocsi pedig este 6 óra 30 perckor. Valamennyi autóbuzs — a tel-gaborimi járaton kívül — Cholon központján halad keresztül, hogy további utasokat vegyen fel.

Bät-Jámból az első autóbuzs 8.20-kor, az utolsó pedig este 7 órakor indul a tengerpartra. A járatok húszpercenként közlekednek, a Rámot-Jám, Rámot-Joszele, Amidár és Vatikim síkumból kiinduló állomásokról. Naponta egy

szer a Moledet-negyedből is indul autóbuzs. Tel-Avivból a Hár-Clon fasorból húsz percenként indul autóbuzs Bät-Jámba, reggel 7 óra 50-től este 6.30-ig.

Emelkedett a külkereskedelmi deficit

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Az év első négy hónapjában 83 és fél millió dollár volt Izrael külkereskedelmi mérlegének deficitje. A deficit emelkedését mutatott az előző évvel szemben, mert 1961-ben ugyanerre a négy hónapra csak 79 millió dollár volt.

A teljes importérték erre a négy hónapra 197 millió dollár volt, míg az izraeli export értéke csak 113 millió dollár tett ki. Az import értékének jelentős emelkedése főként a gyártási ágazatra szűkséges nyersanyagok behozatalával, építkezési anyagok és köztük közlekedési eszközök beszerzésével kapcsolatos.

Drótkötélpályát terveznek Nazaret és a Tabor-hegy között

Számos közhivatalú átköltöztetnek Nazáretbe

Zuábi názareti polgármester közlése szerint egy svájci vállalat annak lehetőségét tanulmányozza, hogy drótkötélpályát épít Nazáret és a Tabor-hegy között 8 kilométeres szakaszon. A függővasút létesítésével keresztény turistákat akarnak vonzani Nazáretbe. A múlt hét végén a haifai Skol turisztikai klub tagjai tettek látogatást Nazáretben, ahol a polgármester és Chakim plümpök tartott előadást a keresztény turisztika problémáiról.

Athidaió megoldást remélnék a nyári munkaidő kérdésében

Öt óra helyett 3 órával dolgoznak kevesebbet a három nyári hónapban

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Szakszervezeti körökben számolnak azzal, hogy a nyári munkaidő körül vizsgálódás eredményeként megállapították, hogy az állami alkalmazottak főtárgyalásánál meg kellene tárgyalni a munkaidő kérdéséről. Szó van arról, hogy heti öt óra helyett csak három órával fognak kevesebbet dolgozni a három meleg nyári hónapban. A Hsztradut hajlik erre a megoldásra, tekintettel arra, hogy az utóbbi napokban Jeruzsálemben az állami hivatalokban, vala-

mint Beér-Séván az alkalmazottak döntő többsége fellázadt a rövidebb nyári munkaidő megszüntetése tadruti határozat ellen. Az állami alkalmazottak főtárgyalásánál meg kellene tárgyalni a munkaidő kérdéséről, hogy azoknak az alkalmazottaknak, akik nyári munkaidő szerint dolgoztak, fizetésükből levonják a különbözeti órák díját. Az alkalmazottak erélyesen tiltakoznak a tervbevetett intézkedés ellen.

Életfogytiglani kényszermunkára ítélték a náci krakkói „zsidóügyi szakértőjét”

Saarbrücken (ITIM és GPA). A saarbrückeni bíróság a múlt héten ítélté a náci krakkói „zsidóügyi szakértő” munkaidő megszüntetése miatt. Kurt Keiner 54 éves volt SS-tisztet, akit bűnösnek mondtak ki kilenc gyilkosság és hat gyilkosság kísérlet elkövetésében, valamint 28 gyilkosságban való bűnrészesége miatt. Keiner büntetést, a második világháború idején követte el a katechetikai Krakkó környékén, ahol mint „zsidóügyi szakértő” működött. Ugyanez az esküdt szék felmentette Heinrich Fachmann 58 éves volt SS-tisztet, akit hasonló bűnökkel vádoztak.

A tárgyalás folyamán 60 tanút hallgattak ki.



Kedd, 1962 június 26.
8: Mátov, 6:05: rövid hírek, 6:10: zenélő óra, 6:30: torna, 6:40: zenélő óra, 6:57: műsorismertetés, 7: hírek, 7:17: hangfelvételek, 7:45: izraeli dalok, — 8: rövid hírek, 11: műsorismertetés, 11:08: emlékülások rádióadásai, 11:50: hírek dalok, — 12: asszonyokat, 12:30: részletek a Turandot című operából, 13: dallam, 13:30: hírek, 17: rövid hírek, 17:08: gyermekműsor, — 17:30: zenélő műsor, 18:30: K-földi műsor, 19: hírek, 20: a Kol Jisráel zenekar hangversenyeinek közvetítése az YMCA terem-ből, 21: hírek, 21:25: a Kol Jisráel zenekara hangversenyének folytatása, 22:15: Garsia Lorea versel, 23: hírszöveggyűjtemény.

Fárhuzamos műsor
8: Róvid hírek, 8:02: hangfelvételek és reklámok 10 óráig, 16: Jeruzsálem hangja, 17: rövid hírek, 17:05: hangfelvételek, — 21:30: szórakoztató műsor.

A hadsereg műsora
18: Kíváncságműsor, 18:40: Dal-lam és ritmus, 19:15: klasszikus kíváncságműsor, 20: slágerek, — 20:30: a hadsereg híradója, 22: tánczene.

Ügyeletes gyógyszerárak
Tel-Avivban 19-24 óráig
Altman, King George I. tel. 63791; Schlimann, Achad Háam 57, tel. 64991; Bassa, Frischmann 68, tel. 724326; Katiyev, Há-farion 22, tel. 55568; Jaffa, Jafet-u. 10, tel. 52700.
Haifa ügyeletes gyógyszerárak: Merkáz, Sderot Weizmann 26. Jeruzsálemi ügyeletes gyógyszerárak: Mani, Machane Jehuda, Jaffa-u., telefon 23048.

HABIMA H

Emek Háchule Amfiteátr, június 28., csütörtök GIGI

IZRAELI OPERA

Kedd, június 26., este 8.30 KISS ME KATE

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ELŐADÁSOK KEZDÉSEI:
4. 7.30 és 9.30 órák
ALLENBY: A merész
ARMON DAVID: Fortunát
BEN JEHUDA: Miesoda társaság
CAFON: Porz és Bess
CHEN: Magánok a bátrak
GAT: Idegen kopog az ajtó
EDEN: Boldogság csak veled
ESTER: Az ifjúsg madara
HOD: Jessica
MAXM: A szép amerikai
MIGDALOR: Ragyogó fiú
MUGRABI: Seta a vad oldalak
ORION: Tea kettőben
OPIH: Mimiko és Mary
PEER: Lépi nagyot
PARIS: Svék, a jó katona
SDEROT: Eichmann — bűnei és tárgyalása
TEL-AVIV: Háborús menyasszony voltam
TAMAR: Dr. Mabuse ezer szeme
YARON: Egy kettő - hopp átugrottunk
ZAMIR: A cigány és az ár

A Hitachdut Oléj Hungária közleményel

HAIFA
A HOH kultúrscsoportja küldi, hogy legközelebbi (Szeged) előadása, ma, kedden, a Weizner Otthonban (Pevzner-u. 2.) este 8 óráig kezdettel.

SZEKELY ISTVAN
az Uj Kelet haifai tudósítója tisztelettel közli, hogy az előadások a következők szerint lesznek:
„A zsidó elem a francis hadalomban” címmel.
Terembérhozzájárulási 1.- font. A rendezéséé

Petőch-Tilva és környéke!
Június 30-án, szombaton este 8-9-kor a Korzó-kert helyiségében NÁGY KABARE-EST SZENES GIZELLA ÉS MOLNAR PAL

A népszerű színészházaspár felléptével. — A humor gyöngyszemei. — Két óra vidám műsor. Molnár Ferenc, Török, Emőd és Nóti Károly művelői.
Konferál: Molnár Pál.
Bevezető: Rosenberg Ártus, szóc. h. élnök.
Terembérhozzájárulás: 1.50 IL.
Jegyelőket az Alifja Könyvtárban, Mohilver 11.

BEER-SEVA
A HOH beer-sevi csoportja június 3-án, kedden külföldi buszt indít a Keleti Vásár megtekintésére. — Részvételi díj oda-vissza utazással és befeljegyzéssel a vásárra 5.- IL. Indulás d. u. 4-kor a Kaszit mögötti térről. Vissza-indulás este 11-kor. Korlátozott számú helyre előjegyzés (a részvételi díj egyidejű kifizetésével).
Foto Centrálnál, legközelebb június 29., péntek délig.

NATANJA
A natanjai HOH június 27-én este 8 órakor tartja szokásos teatiját az Ohe David mozdonyállomás levegős teraszán.
Házilasszonyok: Lajos Paula és Gorál Nelly.
Ezúton hívjuk meg szeretettel tagjainkat és barátainkat.

1962 VI 26 Uj Kelet 7

Ne utazzon Budapestre! — mert valódi magyar kosztot ehét a tel-avivi „BUDAPEST” étteremben
Menü-rendszer • Hajarden-utca 9.

Chruscsev a dogmatikusok és revizionisták elleni beszéddel búcsúzott Bukarestben

A közös szovjet-román nyilatkozat megbélyegzi Amerika atomkísérleteit és a Nyugat berlini politikáját

Bukarest (Reuter). — Chruscsev szovjet miniszterelnök befejezte egyhetes romániai látogatását és visszatért hazájába. A repülőtéren tartott rövid búcsúbeszédében azt mondta, hogy a román kommunista vezetőkkel folytatott megbeszélései „teljes világszemléleti azonságról tanuszkodnak. Szent kötelességünknek tartjuk, hogy folytassuk küzdelmünket a marxista-leninista ideológia tisztaságának a megőrzésére, a proletár internacionalizmus győzelméért — a dogmatikusok és revizionisták ellen. A jövőbe vetett hittel haladunk győzelmi útra. Aka raterőnk megőrzésére a szocialista államok egységét — hangsúlyozta a szovjet miniszterelnök.

Külföldi megfigyelők megjegyezték, ez volt az első eset, amikor útja során, hogy Chruscsev kikelt a dogmatikusok és revizionisták ellen. Mint ismeretes, revizionisták alatt főleg a jugoszláv kommunistákat érti, a „dogmatikusok” pedig a kommunista Kína vezetőit.

Indulása előtt Chruscsev mintegy száz emberrel fogott kezét, közöttük a külföldi diplomaták és a szovjet nagykövetség alkalmazottai. Utolsóként Georghiu-Dejtől, a román kommunista vezértől vett búcsút.

A szovjet miniszterelnök Moszkvában való visszaérkezése után tegnap este közös szovjet-román nyilatkozatot adott ki, amelynek szövegét az Izvesztija teljes egészében közölte. A nyilatkozat megbélyegzi az Egyesült Államok atomkísérleteit, „amelyek növelik a fegyverkezési versenyt és súlyosbítják a nemzetközi feszültséget.” A továbbiakban a nyilatkozat azzal vádolja a Nyugatot, hogy kétszínű magatartást tanúsított a genfi leszerelési tárgyalásokon, mert közben olyan lépéseket fogantatott, amelyek a fegyverkezési versenyt fokozzák.

Románia kifejezésre juttatja a szovjet álláspont teljes támogatását az amerikai atomkísérletekkel kapcsolatban és magáévá teszi a Szovjetunió felfogását.

Két potyautast hoznak vissza Haifára

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Thorak-lunt teherhajón ma reggel érkeztek vissza Haifára két potyautas, akik rokonait kikérték fel a múlt pénteken a Velencébe tartó Theodor Herzl hajóra és „elfelejtették leszállni” amikor a hajó horgonyt szedett. A két potyautast Ciprusban szállították le a Theodor Herzlről.

Ettől függetlenül a kikötőhatóság tegnap közölte,

ROBBANÁS A JERUZSALEMI EGYETEM VEGYÉSZETI LABORATORIUMÁBAN

Tegnap délután hatalmas robbanás rázta meg a jeruzsálemi egyetem épületeit. A robbanás az egyik vegyészeti laboratóriumban történt és két vegyész megsebesített. Az egyik vegyész, a 32 éves Jicchák Plattot, aki kezén és hátsóján súlyosan megsebesült, a Hadassza kórházba vitték.

A robbanás zajára a diákok százai siettek a laboratórium felé, amelyből ha-

שולם
147
פ. פ. טל-אביב
JAFFO 147

— hogy szovjet részről is szükségeseleg lesznek nagy magasságban végrehajtott atomrobbantási kísérletek, — saját biztonságának a megőrzésére.

A továbbiakban a közös nyilatkozat kihangsúlyozza, hogy „amennyiben a Nyugatot továbbra sem fogja elhárítani a német probléma rendezésére, Szovjetország különbséget köt Kelet-Németországgal és Nyugat-Berlint szabad városnak fogja tekinteni.”

A két állam atommentes zóna létesítését követeli a Balkán és az Adriai tenger vidékén, kiemelve, hogy az a szovjet terv, amely a Fekete-tengert „a béke és barátság tengerévé” akarja változtatni és elősegíti a körzet államainak gazdasági és kulturális közeledését.

A Szovjetunió és Románia megbélyegzi amerikai csapatok megjelenését Sziában, „melyeknek célja, hogy gátolják a délkelet-ázsiai felszabadító mozgalmak működését.” A nyilatkozat ezután az európai Közöspiacot támadja, mely „a kapitalista országok szervezkedése a monopolisztikus érdekek és a kapitalista kizsákmányolás szolgálatában.”

„Ha a Szovjetunió és szövetségesei által irányított békepolitika olyan akadályokba ütközik, amelyeknek célja, hogy sertségeknek az országoknak biztonságát és a kelet-német köztársaság szuverén jogait, a Szovjetunió és Románia elfogadja a szándékát, hogy a megfelelő módon gondoskodik biztonságának megőrzéséről” — zárul a nyilatkozat.

Katonai csúcskonferenciát javasol a Nyugat a berlini incidensek kiküszöbölésére

London (Reuter, IFP és UPI). — A három nyugati hatalom tegnap azonos tartalmú jegyzékben válaszolt a június 7-iki szovjet tiltakozásra a két Berlint elválasztó falnál történt incidensek tárgyában. A jegyzékek, amelyeket tegnap juttattak el a szovjet külügyminisztériumhoz, javasolják, hogy hívjanak össze Berlinben „katonai csúcskonferenciát” a helyi katonai parancsnokok részvételével. Ennek a csúcskonferenciának célja volna, hogy elejét vegyék hasonló incidenseknek oly módon, hogy megkönnyítik a két Berlin közötti árforgalmat és személyi közlekedést.

A nyugati jegyzék az incidensekért a keletnémet hatóságokra hárítja a felelősséget, „amelyek a szovjet kormányval való megállapodás értelmében működnek.” A nyugati hatal-

mak a leghatározottabban kijelentik, hogy nyugati berlini hatóságok retorzióval fognak élni, ha a kelet berlini rendőrök továbbra is tüzei fognak azokra a menekülőkre, akik át akarják jutni a két városrész közötti határvonalon.

A jegyzékek kiemelik, hogy a június 7-én történt incidensért kizárólag a keletnémet rendőrök felelősek, akik tüzeltek a menekülőkre. Amíg keletnémet részről nem építették a válaszfalat, nem történtek ilyen incidensek a határvideken. „Kétségtelen, hogy azok az incidensek, amelyekről a szovjet jegyzék szól, annak a határozatnak a következményei, amely megszakította a berlini lakosok szabad közlekedését a két városrész között” — hangsúlyozták a nyugati jegyzékek.

London (UPI, Reuter és

Az OAS pánikot kelt Oranban

(Folytatás az 1-ső oldalról.)
A közeli július elsőjéig költözzenek Franciaországba. Mindazok, akik még ezután is Algériában marad-

nak, egyszerűen tuszok lesznek”, — mondotta Deraur.

Már naponta 5-10 ezer ember hagyja el Algériát, Oranban jelenleg még 125 ezer európai tartózkodik. Hozzávetőleges becslés szerint az OAS terrorselekményeinek kezdete óta mintegy 210 ezer ember azaz az európai ősszalkosság negyedrészét hagyta el Algériát.

Philip Jenesta tábornok, a francia reguláris erők parancsnoka az oráni körzetben, behalt seibebe, amelyeket az OAS golyói okoztak. A tábornok, aki 56 éves volt, a hónap elején sebesült meg.

Páris (Reuter). — Raoul Salan volt tábornok, az OAS életfogytiglanra ítélt vezetője ellen új vádirat készült, amely szerint „fegyveres felforgató bandákkal folytatott együttműködést.” — Amennyiben elektintetben bűnösnek mondják ki, ezér halál jár. Az új vádirat szerint Salan levelet csempészett ki a börtönből, amelyben Georges Bidault volt miniszterelnököt nevezte ki maga helyett az OAS élére és parancsot adott az érdekelteknek, hogy bocsássanak pénzt Bidault rendelkezésére.

Az újabb vádiratról értesítették Salant is, aki ugyanazt a négy ügyvédet bízta meg védelme ellátásával, aki az előző tárgyaláson képviselte. Az ügyvédek élén Jean Louis Veniaucour áll. A tárgyalás időpontját még nem tűzték ki.

A 106 milliméteres ágyú

Tel-Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). Dr. William Tubman libériai államelnöknek a hadipari üzemekben tett látogatása során egy érdekes részlet közlését engedélyezték a hatóságok, amely szerint Izrael gyártja a 106 milliméteres, hátraütés (vibráció) nélküli ágyút. Eredetileg ezt a fegyvert Izrael külföldön vásárolta, amely elsőrendűnek bizonyult tank elhárítás céljára. Később az izraeli hadipar gyártani kezdte ezt a fegyvert és már régebben ellátta vele a hadsereget. A hazai gyárakban előállított ágyú semmivel sem marad a külföldi mögött. A vibráció nélküli ágyút jepepre szerelve, vagy más formában használják.

Említésre méltó egyébként, hogy a 106 milliméteres ágyú tulajdonképpen csak 105 milliméter, de az amerikai hadipar 106 milliméter jelzéssel látta el, hogy ilyenformán különböztesse meg a 105 milliméteres tábori ágyútól.

JOSZELE: MINEK ÖRÜLNEK?



TISZTJUTÓ KÖZGYŰLEST TARTOTT A HOH JERUZSALEMI CSOPORTJA

Az egyesület működésének és olétámogató tevékenységének fokozását követelték

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Vasárnap este rendkívül népes évi közgyűlést tartott a Hitachudim Oléj Hungária Jeruzsálemi csoportja. Izrael Elmér terjesztette be a lelépő vezetőség jelentését, amelyet a közgyűlés tudomásul vett.

Kaufheil Ernő tanár, jelölőbizottsági elnök javaslatára egyhangúan választották meg az új vezetőséget, amelynek élén a jövő évben is Izrael Elmér fog állani elnöki minőségben. A HOH országos központját Rosner Miklós képviselte a közgyűlésen. Mordéchai Zár városi tanácsos

600 ezer font jövedelem eltitkolásával vádolnak egy tel-avivi céget

Az ügyet Kenet bírő tárgyalja, míg az alperest a bírő fővére védi

M. Kennet telavivi sorostörvényszéki elnök tegnap kezdte el tárgyalni az Adesco vállalat és Alfred Kupferschmidt telavivi lakos bűnperét, akiket 600 ezer font adóköteles jövedelem eltitkolásával vádolnak. A vádlottak védője, Nátán Kenet ügyvéd, a bírő testvére. Az izraeli törvénykezés történetében ez volt az első eset, hogy a bíróságon két testvér került szembe egymással a bírő, illetve a védőügyvédi feladat betöltésében.

Miután a védő tagadta az 1959/59 évben elkövetett jövedelmi adóeltitkolást, a törvényszék szeptemberig elnapolta a tárgyalást.

Válószínűnek tartják, hogy szeptemberben más bíróra osztják ki a per lefolytatását, mert nem fér össze, hogy ugyanebben a perben testvérek töltsek be a bírő és a védőügyvéd feladatát.

A Kneszet külpolitikai vitája

(Folytatás az 1-ső oldalról.)
náv állam kormányfőjének Izraelben tett látogatása kapcsán velük alakuló barátságunkat.

Golda Meir kijelentette, hogy a közeljövőben felszabaduló három afrikai állam, Ugandával, Kenyával és Zanzibárral is hajlandó Izrael olyan kapcsolatokat felvenni, mint a többi új államokkal, melyekkel már barátságot kötöttünk. A mult költségvetési évben 42 országgal voltunk kölcsönös segélynyújtási viszonyban, míg ez évben ez a szám 66-ra emelkedik.

AZ AMERIKAI POLITIKA MEGÍTÉLÉSE

Az Egyesült Államokkal való kapcsolatunkról is szólt a beszámoló. Amerikának új elnöke, új közigazgatása van és ennek megújulásnak a keretében az amerikai külpolitika természetesen újra értékelni számos kapcsolatát. — Golda Meir szerint helytelen volna ebben a vonatkozásban indokolatlan és korai aggodalmaknak kifejezést adni. Azt azonban le kell szögeznünk, hogy lényeges különbségek vannak Izrael és a jelenlegi amerikai kormányzatnak a Közelkelet számos kérdésével kapcsolatos megítélésében.

Franciaországgal való kapcsolatunk változatlanul jók. Semmi alapjuk sincs azoknak az aggályoskodásoknak, amelyeket e tekintetben az utóbbi időben egyesek hangoztattak. Ezek a kapcsolatokat szilárd alapon nyugszanak, amelyeket az idők átmeneti változásai sem ingatnak meg.

A NAGYHATALMAK ATOMFEGYVERKEZÉSE

Az európai Közöspiac és Izrael közötti kapcsolatok

megemlítése után az egymással versengő világtömbökről és az ennek következtében mutatkozó fegyverkezési verseny és különösképpen az atomfegyverekkel való versengésről szólva kijelentette a külügyminiszter, hogy igaz meggyőződése szerint ezek az ellentétek legyőzhetőek lesznek és elkövetkezik az idő, amikor a világ megszabadul a félelemtől, a kölcsönös gyanakvástól és a fenyegető háború lidércétől.

CSAK A JO ALLOMÁSOKON ALL MEG

Nyomban a bevezető előadás után megkezdődött a vita, amelynek első felszólója Ben Eliezer (Chérut) volt. Olyan volt ez a külügyi beszámoló — mondotta — mint egy gyorsvonal, amely csak a jó állomásokon áll meg. A képviselő rámutatott néhány olyan pontra, amelyek az izraeli külpolitika kevésbé napos oldalát jelentik. Megemlítette például a Görögországgal és Törökországgal való hívös viszonyt, az afrikai államok casablancái tömbjének és köztük Gánának ismételt Izrael-ellenes kiállását, valamint Nasszer propagandájának a világ népei között és így Amerikában való terjedését is. Szóváltotta a menekült-kérdést és felemlítette Németország és Izrael kapcsolatát. Arra a kijelentésre, hogy Izrael megszeméző erőfeszítéseket tesz a Németországgal való kapcsolatok felvételére, sőt valósággal könyörög a diplomáciai viszony kialakításáért, hangos botrány támadt.

Meir Argov képviselő (Mápj) élesen polemizált

● Alfons Urbach oszt-rák miniszterelnök és Bruno Kreiskil külügyminiszter tegnap háromnapos hivatalos látogatásra Párisba érkezett, hogy tárgyalásokat folytasson Ausztriának a Közöspiachoz való csatlakozásáról.

● Tegnap este megalakult az új török kormány, élén Ismet Inönü miniszterelnökkel, de a Menderes hűveiből álló Igazság-párt nincs képviselve benne.